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Vineri după-amiazâ, s-au desfăşurat 

lucrările plenarei Comitetului muni
cipal Mediaş al U.T.C., consacrată 
dezbaterii documentelor de partid 
privind îmbunătăţirea activităţii poli
tico-ideologice şi cultural-educative, 
um bun prilej de analiză a activităţii 
desfăşurate de organizaţia municipală 
U.T.C. în această direcţie, de găsire 
a căilor, metodelor şi formelor de ri
dicare a muncii politico-ideologice pe 
noi trepte, de sporire a forţei de în- 
rîurire şi mobilizare a tinerilor la 
realizarea sarcinilor trasate de Con
gresul al X-lea al partidului.

Informarea prezentată de către loan 
Stoica, secretar al Comitetului muni
cipal al U.T.C., a evidenţiat succesele 
repurtate în creşterea continuă a 
conştiinţei socialiste a tineretului 
medieşan, aportul entuziast al aces
tuia la îndeplinirea sarcinilor econo
mice, creşterea gradului de calificare 
şi pregătire profesională. Materialul 
a prezentat şi evidenţiat, totodată-, şi 
unele carenţe în munca de educare a 
tineretului, unele manifestări străine 
eticii comuniste, omului nou al so
cietăţii socialiste, comportări şi atitu
dini nesănătoase.

Folosirea unor forme ca, de exem
plu, întîlnirile cu activişti de partid, 
simpozioane, concursuri de poezie, 
concursuri „Cine ştie cîştigă“ etc. au

avut darul de a sădi la tineri dra
gostea şi ataşamentul faţă de partid 
şi clasa muncitoare, de a înarma ti- 
aeretul cu înalte convingeri etice.

Pe linia formării unei educaţii mo- 
ral-cetăţeneşti sănătoase, în spiritul 
eticii şi comportării civilizate, se în
scriu şi alte acţiuni. Numim, printre 
acestea, întîlnirile cu medici, cu ju
rişti, iar în ce priveşte dezvoltarea 
dragostei faţă de muncă, a preţuirii 
acesteia, cu bune rezultate s-au des
făşurat olimpiadele şi concursurile pe 
meserii, întîlnirile cu conducătorii 
proceselor de producţie, cu munci
tori fruntaşi, dezbaterile pe diferite 
teme ca „Munca — o chestiune de 
onoare“, „Disciplina şi comportarea 
la locul de muncă“, „Noutăţi apărute 
în procesul de producţie“, „Frumuse
ţea meseriei alese“, „Cum să devin 
evidenţiat în muncă“ şi altele, orga
nizate de către organizaţiile U.T.C. de 
la „Emailul roşu“, „8 Mai“, I.O.M. etc.

Dar, aşa, cum se sublinia . în mate
rialul prezentat în plenară şi în dis
cuţiile participanţilor, există încă 
neajunsuri. In unele organizaţii 'de 
tineret se desfăşoară o slabă muncă 
politică, se organizează puţine acţiuni, 
s-a manifestat tendinţa de necontinui- 
tate a acestora, au fost folosite forme 
şi metode mai puţin eficiente. Mai 
sínt tineri cu concepţii greşite, cu
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Realizările tehnld! noastre moderne pătrund ptnă departe tn creerol 
munţilor pentru a tnleznl accesul spre tulburătorul peisaj al meleagu
rilor sibiene. In curînd turiştii vor beneficia de încă o şosea asfaltată 
care duce spre aerul ozonat al staţiunilor aşezate Ia mare altitudine. 
In lotos maşină de inaltă productivitate — fabricaţie românească — 

Iucrînd Ia modernizarea drumului Sibiu—Păltiniş

Intr-o sferă larga de preocupări

Protecţia muncii devine 
tot mai mult o parte 

integrantă a activităţii 
economice şi sociale

Ritmul în care se dezvoltă econo
mia noastră naţională, amplele con
strucţii de obiective industriale, dez
voltarea multilaterală a ramurilor eco
nomice presupun, după cum este cu
noscut, eforturi susţinute din par
tea statului nostru.

Alături de măsurile ce se iau pen-. 
Iru crearea condiţiilor optime de 
muncă, o importanţă deosebită tre
buie acordată cunoşterii problemelor 
de tehnica securităţii muncii. în a- 
cest sens factorilor de răspundere 
din întreprindere, comitetelor sindi
catelor le revin sarcini deosebite.

In vasta acţiune de popularizare 
a realizărilor în domeniul protecţiei 
muncii, a evidenţierii neajunsurilor 
manifestate, a stabilirii de măsuri e- 
ficiente pentru continua îmbunătăţi
re a acestei activităţi, se înscriu 
manifestările organizate în ultima 
perioadă de către consiliile judeţean 
şl municipal ale sindicatelor, în co
laborare cu Inspectoratul judeţean 
pentru protecţia muncii. Amintim: 
Expoziţia de protecţia muncii _ '71, 
simpozioanele, comunicările, sesiuni
le ştiinţifice, plenara lărgită a Con- 
siiiulul municîDal a l sindicatelor etc.

In prezentul articol ne-am propus 
să analizăm cîteva aspecte din mun
ca sindicatelor din municipiul Sibîu, 
prezentînd totodată şi cîteva măsuri 
.ce se impun în acest domeniu.

După cum este cunoscut, rezolva
rea problemelor ce concură Ia îmbu
nătăţirea condiţiilor de muncă, redu
cerea noxelor şi efortului fizic este 
o problemă ce trebuie să stea in 
permanenţă în atenţia comitetelor de 
direcţie, a comitetelor de sindicat O 
cale sigură în acest sens o constituie 
preocuparea continuă privind meca
nizarea şi automatizarea lucrărilor, 
perfecţionarea organizării producţiei 
şi a muncii, ridicarea nivelului profe
sional al salariaţilor, îmbunătăţirea 
asistenţei medicale din întreprinderi.

Alături de celelalte avantaje con- 
fcretizate ín ridicarea productivităţii 
muncii, acţiunea de autoutilare are 
menirea de a contribui la îmbunătă
ţirea condiţiilor de muncă. La 
U.p.A.S. de exemplu, in scopul a-
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comportare nesănătoasă, cu tendinţe 
de carierism şl căpătuială, sau care 
trăiesc fără muncă, pe spinarea pă
rinţilor. Se observă fenomene de cos
mopolitism.

„Din discuţiile ce au avut loc la 
noi în uzină pe marginea documente
lor recente de partid — spunea Du
mitru Todoran, secretarul comitetului 
U.T.C. de la „Emailul roşu“ s-a des
prins concluzia că unii tineri nu au 
aprofundat acest document de impor
tanţă deosebită pentru noi toţi, nu 
cunosc sensul măsurilor stabilite de 
conducerea partidului. Din această 
cauză există încă confuzii, unii înţe
leg ceea ce vor. Sarcina noastră este 
de a explica spiritul acestor docu
mente, rolul pe care îl avem noi ti
nerii în muncă, în viaţa socială, de a 
lua măsuri de aprofundare a docu
mentelor de partid de către tineri, de 
a întreprinde asemenea acţiuni încît 
educarea tineretului să fie ridicată la 
nivelul cerut de etapa actuală. Consi
der că nici comisia politico-ideodogică 
de pe lingă Comitetul municipal 
U.T.C. nu a muncit cum trebuia, fapt 
demonstrat şi prin acţiunile puţine 
organizate, prin neîndrumarea cu dis- 
cernămînt a acestora“.

Faptele tînărului sínt examenul or
ganizaţiei U.T.C. în faţa societăţii, 
ele demonstrează eă activitatea noas
tră a fost bine organizată sau nu — 
spunea Andrei Stoicescu, membru al 
biroului Comitetului municipal U.T.C. 
Sîntem deficitari la capitolul disci
plină, avem multe abateri în produc
ţie, de la etica noastră socialistă. Să 
facem totul pentru a preveni abate
rile, deci să luăm măsuri — în lu
mina recentelor documente de partid 
— pentru ca munca de educaţie să 
fie mai eficientă. Un rol deosebit în 
lichidarea abaterilor îl are educarea 
prin şi pentru muncă. Organizaţia 
U.T.C. împreună cu şcoala şi familia 
să organizeze diferite activităţi edu
cative în această direcţie. Trebuie 
făcut mai mult şi pentru a preveni 
abaterile, prin popularizarea şi cu
noaşterea legilor statului nostru*.

„In educarea tineretului, una din
tre cele mai eficiente mijloace este, 
bineînţeles, munca productivă. In mu
nicipiu avem mulţi tineri cu o înaltă
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Un bun organizator ai procesului de producţie, combativ şl cn o bogată 
activitate obştească — iată cîteva din însuşirile demne de urmat ale comu
nistului Nicolae Toma, şef de echipă Ia instalaţii — U.M.M.N. Copşa 
Mică, pe care vi-I prezentăm în fotografia de faţă (stingă), Ia locul său

de muncă
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Tribuna experienţei avansatei Erbiddarea are efecte 
multiple, condiţionînd producţia
Să pregătim un start bun activităţii patrulelor de 
circulaţie ale pionierilor şi şcolarilor
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De veghe 
pentru păstrarea  
avutului obştesc

A devenit o tradiţie ca la flecara 
an, la 13 septembrie, întreaga ţară să 
sărbătorească „Ziua pompierilor*, cins
tind astfel munca neobosită a acelor, 
oameni care stau permanent de ve
ghe pentru păstrarea integrităţii avu
tului obştesc, pentru a preveni şi 
combate efectele distrugătoare ale in
cendiilor. Se cuvine ca acum, cu pri
lejul „Zilei pompierilor", să ne amin
tim de glorioasele tradiţii ale acestor 
oameni ,de contribuţia lor la propă
şirea economică a patriei noastre so
cialiste. Istorica bătălie de la 13 sep
tembrie 1848 din Dealul Spirii, cînd 
compania de pompieri condusă de că
pitanul Pavel Zăgănescu a luptat cu 
eroism contra unor trupe turceşti de 
20 de ori mai numeroase, a intrat îa 
legendă, constituind un exemplu viu 
pentru generaţiile de astăzi, care au 
datoria să ridice pe noi trepte pregă
tirea lor profesională, capacitatea de 
a răspunde cu promptitudine şi efi
cienţă cerinţelor contemporane.

Zi de zi, an de an, se ridică nive
lul de pregătire, măiestria oamenilor 
calificaţi pentru lupta împotriva in
cendiilor, ca urmare a dezvoltării eon-

Măsurile d e  îmbunătăţire a muncii politice, cultural- 
educative şi sportive de masă în dezbaterea plenarei 
lărgite cu activul Consiliului judeţean al sindicatelor

Ieri după-amiază, în sala mare a clubului „7 No
iembrie* din Sibiu s-au desfăşurat lucrările plenarei 
Consiliului judeţean al sindicatelor cu activul, la 
care au participat membrii consiliului şi ai comisii
lor pe probleme, preşedinţi ai comitetelor sindicale 
din unităţile economice ale judeţului, din instituţii 
şi unităţile agricole de stat, directorii cluburilor, 
activişti obşteşti, preşedinţii asociaţiilor sportive, 
activişti de partid şl de stat. La lucrările plenarei 
au luat parte tovarăşii Petre Despot, membru al 
Comitetului Executiv al Consiliului Central al 
U.G.S.R., prim-adjunct al preşedintelui pentru pro
blemele economice si pregătirii profesionale, Victor 
Mureşan, secretar al Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R.

Materialul prezentat eu acest prilej de tovarăşul 
Constantin Bota, preşedintele Consiliului judeţean 
al sindicatelor a analizat munca organelor şi orga
nizaţiilor sindicale din domeniile politic, cultural şi 
sportiv în vederea creşterii gradului de conştiinţă 
a maselor oamenilor muncii din judeţul nostru, sta

bilind sarcinile activităţii viitoare în lumina strălu
citului program de educare marxist-leninistă elabo
rat de secretarul general al partidului, tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU şi adoptat de Comitetul 
Executiv al C C  al P.C.R.

Spiritul critic, revoluţionar ce a caracterizat dez
baterile, jalonarea concretă a principalelor sarcini 
ce stau în faţa sindicatelor în perioada care ur
mează au fost atributele majore ale plenarei la 
care participanţii toţi cei care au luat cuvîntul, 
planul de măsuri adoptat au contribuit în mod con
cret, eficient.

Dat fiind consistenţa temelor abordate de mate
rialul prezentat şi a spiritului mobilizator, cu pre
gnantă valoare generalizatoare a unor metode şi 
forme de muncă noi expuse de marea majoritate 
a participanţilor la dezbateri, în numărul de mîine 
al ziarului nostru vom publica cele mai importante 
din problemele ridicate, indicaţiile care au fost date 
pentru orientarea activităţii de viitor a tuturor 
organelor sindicale.

S 3
CIBINIUM ’71s e

Sărbătoare la Avrig Spectacol
Avrigul lui Gheorghe Lazăr a re

memorat, duminică, ultima zi din şi
rul celor opt ale festivalului „Cdbi- 
nium ’71“, momente din viaţa cărtu- 
rarului-ctitor de şcoală românească 
şi şi-a înscris numele în salba de mu
zee săteşti ale judeţului Sibiu.

La ora 9, primarul comunei, Lazăr 
Bădilă, a urat bun venit oaspeţilor şi 
a arătat că „din strădania locuitoru
lui satului Avrig — care au început 
să înţeleagă trecutul în rosturile sale 
adinei“, se deschide muzeul de artă 
populară cu camera memorială Gheor
ghe Lazăr, în casa Anei Racota — 
sora ilustrului avrigean.

Încă în curte, ca simbol al pioşe
niei pentru memoria locurilor, se a- 
flă o originală „masă a tăcerii*. Pă
trundem în prima cameră, camera 
„Gheorghe Lazăr“, unde primim com
petentele explicaţii ale profesoarei 
Emilia Milicescu şi privim copleşiţi 
documentele —• mărturii ale unei 
vieţi dăruite poporului său — drumul 
vieţii şi activităţii lui Gheorghe La
zăr, cel care Ia 6 martie 1818, în chi
liile mînăstirii Sf. Sava din Bucu
reşti, a deschis drum nou, în limba 
naţională, învăţămintului românesc.

In sălile a lî-a şi a III-a privim 
exponate de artă populară: ţesături, 
tehnica textilelor, port popular local, 
precum şi o cameră gătită ca la A- 
vrig.

In curte se află celarul — bucătă
ria de vară — cu putinei, bote, plos
că şi alte obiecte de uz casnic din 
lemn şi ceramică, şi şopronul, sub 
acoperişul căruia, teleaga este în
cărcată cn toate cele necesare mun
cii cîmpului.

Organizatorii an amenajat în piv
niţa casei o expoziţie cn vînzare a 
maestre! Maria Spiridon şi a eleve
lor sale, !n priceperea şi sensibilita
tea cărora tradiţia Avrigului îşi gă
seşte exoresia sa contemporană.

Scena căminului cultural găzduieş
te un interesant şi instructiv spec
tacol, într-o manieră încărcată de 
patos patriotic, cu poemul dramatic 
„Gheorghe Lazăr“, adaptare — după 
drama cu acelaşi nume a lui Nico
lae lorga — de Valeriu Paraschiv ac
tor de la Teatrul de stat Sibiu, care 
semnează şi regia.

Intre cei 8 artişti amatori — miis- 
citori — l-am remarcat pe Gheorghe 
Stoica, interpretul lui Gh. Lazăr.

Seria manifestărilor ocazionate de 
festivalul „Cibinium ’71“ în comuna 
Avrig s-a încheiat în cîntec şi joc 
de pe meleagurile Oltului, în inter
pretarea artiştilor amatori locali,

NICOLAE GASTONE

de închidere
După o săptămînă agitată âtît de 

curiozitatea legitimă cît şi de unele 
tracasări, tn special organizatorice, 
care puteau fi evitate, iată-ne la mo
mentul de a consemna festivitatea 
de închidere a ediţiei pe 1971 a fes
tivalului „Cibinium“. Cum este şi fi
resc, un asemenea eveniment final 
îndeamnă automat Ia o acţiune bilan- 
ţieră, la o evaluare din perspectiva

unei experienţe deja consumate. Cum 
ne-am propus insă ca aceasta să o 
parcurgem pe un spaţiu mai desfăşu
rat şi cu o investigaţie mai analitică, 
vom consemna acum faptul că dumi
nică după-amiază, în prezenţa unui 
numeros public, sala Teatrului de 
stat din Sibiu a găzduit un spectacol 
folcloric cu semnificaţie de punct 
terminus In periplul cultural-artistio 
al acestui festival, La realizarea a- 
cestuî program, şi-au dat concursul

(Continuare în pag. a Il-a) 
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Avrigul «si etalează, încă o dată valorile sale Istorice şl de creaţie populară. In foto: interior de cameră 
ţărănească (dreapta) şi un aspect de la inaugurarea Muzeului de artă populară (stingă)

Fotoi HORST BUGHFELNER

ttoue a bazei tehnico-materiale, S 
creşterii conştiinţei socialiste a osta
şilor, a pompierilor voluntari An de 
an sínt tot mai puţine cazurile de 
incendii, sínt tot mai puţine pagu
bele produse In acest mod economiei 
naţionale.

Alături de întregul nostru popor, 
pompierii militari sínt angajaţi în o- 
pera de edificare a societăţii socialis
te multilateral dezvoltate, răspunzînd 
cu promptitudine cerinţelor societăţii 
noastre, luptînd cu hotărîre pentru în
deplinirea exemplară a sarcinilor pri
mite.

însufleţiţi de convingerea fermă că 
numai astfel slujesc interesele patriei, 
ale poporului, pompierii militari din 
judeţul nostru nu-şi precupeţesc nici 
eforturile şi nici timpul de muncă 
pentru a fi mereu la datorie, la înăl
ţimea încrederii acordate şi a sarcini
lor primite. Ei au obţinut şi obţin suc
cese deosebite în pregătirea profesio
nală, dorind din toată inima să-şi ri
dice permanent calificarea, să întă
rească disciplina. Recent, la faza re
publicană a concursului profesional, 
pompierii militari din judeţul nostru 
au ocupat un binemeritat loc III du
pă ce ei în anul trecut se clasaseră 
pe acelaşi loc.

Alături de pompierii militari, for
maţiile voluntare au desfăşurat şi des
făşoară o rodnică activitate pentru 
prevenirea şi stingerea incendiilor, 
reuşind să reducă la minimum pagu
bele pricinuite de flăcări averii ob
şteşti, avutului personal al cetăţeni
lor. In această direcţie sínt demne de 
evidenţiat eforturile formaţiilor da 
pompieri din unele obiective indus
triale, cum sint uzinele „Independenţa* 
Sibiu, „Vitrometan* Mediaş, .Uzinele 
textile Cisnădie ş.a. Cu aceleaşi bune 
rezultate se prezintă şi formaţiile vo
luntare de pompieri din localităţile ru
rale Cisnădioara, Răşinari, Valea Vii
lor ş.a.

Sărbătorind ziua lor, pompierii şi-au 
reafirmat hotărîrea nestrămutată de 
a-şi intensifica eforturile pentru ridi
carea continuă a măiestriei profesio
nale, de a fi prezenţi la datorie oriun
de şi oricînd vor fi chemaţi, răspun- 
ziad In acest fel grijii permanente 
manifestate de conducerea partidului 
nostru pentru îmbunătăţirea continuă 
a condiţiilor de viaţă şi de muncă 
ale ostaşilox-pompieri, ale tuturor oa
menilor muncii din patria noastră,

Locotenent-colonel NICOLAE POPA 
comandantul Grupului judeţean 

de pompieri

Consfătuirea 
lucrătorilor 
din muzee

Timp de cîteva zile, judeţul nos 
tru a fost gazda unui mare număr 
de lucrători din domeniul muze
elor, care au venit aici din toate 
colţurile ţării, pentru a studia re 
ţeaua muzeistică sibiană din punc
tul de vedere al concepţiei, al 
metodologiei organizatorice, al 
conservării şi al relaţiilor cu pu
blicul. In cursul dimineţii de ieri, 
la sediul Comitetului judeţean 
pentru cultură şi artă, specialiştii 
din reţeaua muzeistică naţională 
au avut o amplă consfătuire de 
lucru, Ia care au participat repre
zentanţi ai organelor locale de 
partid şi de stat, lucrători ai Co
mitetului judeţean Sibiu pentru 
cultură şi artă, lucrători ai mu
zeului Brakenthal, primari de co
mune, director! de cămine cultu
rale, cadre didactice. Consfătuirea, 
organizată de Direcţia muzee şi 
monumente din cadrul Comitetu
lui de Stat pentru Cultură şi Ar
tă, a prilejuit un fructuos schimb 
de păreri, la nivelul teoretic şi 
aplicativ, de natură a impulsiona 
activitatea muzeelor, in direcţia 
unei fundamentări ştiinţifice mai 
pregnante. O sinteză a dezbate
rilor care au avut Ioc la această 
consfătuire vom publica Intr-unui 
din numerele noastre «rmîtoare.
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Demn de con
semnat

„Era !n nltima z! inainted 
închiderii expoziţiei din Piaţa 
i Mai. M-am dus să văd şi eu 
realizările oamenilor munci! 
din Judeţul nostru“ — ne scrie 
o muncitoare.

Femeia a ajuns Ia chioşcul 
Fabricii de cuţite Ocna Sibiu
lui. A cumpărat nişte taclmuri, 
a plătit, a plecat. Acasă con
stată lipsa plicului cu restul 
chenzinei. O sumă importantă. 
A doua zi, trece pe la chioş
curi. Fără nici o speranţă, 
„doar aşa ca să se afle liniş
tită“. Trece şi pe la cel de 
unde cumpărase tacimurile, 
Surprizăl La întrebarea păgu
başei, vînzătoarea, o tinără, îi 
răspunde cu alte întrebări şi 
c u . . .  înmînarea plicului cu 
bani. Tînăra vînzătoare se nu
meşte Calotă Luminiţa.
« Un gest care aruncă o lumi
nă puternică asupra caracteru
lui şi conduitei sociale a . . i  
Luminiţei. Cinste eil

S -a ... încălţat
„Inculpatul avea o manie" 

.— aşa s-ar fi spus în incinta 
ide unde multe drumuri duo 
spre o a l tă . . .  incintă puternic 
păzită. Din satul Valchid fiind, 
comuna Hoghilag, Alexandru 
Costea s-a angajat la „8 Mai“ 
Mediaş, ca muncitor. Era însă 
un ins cu năravuri şi manii. 
Un nărav: furtul, o manie: în
călţatul Pasămite, Alexandru 
Costea îşi iubea într-atîta pi
cioarele încît le voia în fieca
re zi încălţate elegant, în pan
tofi noi. Restul e simplu. Le-a 
încălţat o dată, de două ori, 
după care a ajuns Intr-un loo 
anume.

Şi aici a fost „încălţat*. Pen
tru mai multă vreme, însă. 
Deh, dorinţa omului, . .

Un „sportiv“
*De ce aî făcut-o, omule?" 

■— a fost întrebat. „Păi, să ve
deţi' — veni răspunsul — fă- 
cearrt antrenament la 300 me
tri garduri. Asta-i proba mea 
favorită“. „Dar cu mieii cum 
răminje?“. „Păi, asta se cheamă 
antrenament cu folosirea de 
greutăşti. Progresiv“.

Cum. decurgea „antrenamen
tul“ lud Nicolae Vălean? Se a- 
propia în viteză mare de pri
mul obstacol — gardul abato
rului — îşi făcea vint, sărea 
dincolo, mai escalada unul sau 
două obstacole, se apleca jos, 
lua un miel in spate şi tot în 
viteză făcea cale Întoarsă. E- 
vident, „greutăţile" le folosea 
pentru a se menţine in . . .  for
mă.

„Nu te simţi obosit, Vălean 
Nicolae, din Sibiu, str. Podu
lui?"

„Putin, după atîtea escala
dări şi parcă-parcă mi s-a şl 
aplecat" după atita consum 
d e . . .  greutăţi la frigare“. 
Drept pentru care recidivistul 
„sportiv" va fi Încartiruit pen
tru o lungă odihnă. Ca să nu 
I se m ai. . .  aplecel

Ce-i cu 
bicicleta?

O bicicletă a rămas aninată, 
vreme de mai multe zile, de 
peretele unui bloc. Gospodina, 
care a observat-o, a tot aştep
ta t să vină „apropitarul“. Pînă 
la urmă şi-a zis că-i vreun bi
ciclist uituc de tot. şi şi-a maî 
zis că mai sínt şi a lti . . .  ama
tori de ciclism, de alt fel. Prin 
urmare a pus-o la adăpost. Dar 
trec zilele, trec nopţile, trec 
săptămînile şi „biciclistul“ ni
căieri, uituc pare să fi dat în 
amnezie, păgubaşul să se ii 
obişnuit cu paguba . . .

Deci: Cine şi-a pierdut bici
cleta? (Adresă: Hipodrom, bloc 
1-9 , apartamentul 2. Recom
pensă: „mulţumesc“!).

Portret moral
In plin centrul Mediaşului, 

Andrei Molnár acostează o fe
meie şi, apoi, începe să-şi sus
ţină „repertoriul“. Cuvinte 
grele, expresii triviale, cuvin
te murdare. Ultraj. Un miliţian 
intervine. încearcă să-i demon
streze insului dezlănţuit că nu-i 
bine, că-i necivilizat, că-i imo
rală comportarea. Fără succes. 
Omul era „pornit“ tare. Şi a 
continuat pe acelaşi ton, cu a- 
celaşi „repertoriu*. Injurii. Nu 
putea fi temperat în nici un 
chip. L-a temperat, însă, instan
ţa de judecată pe scandalagiul 
recidivist.

Cel puţin pentru doi anii 

V. DOREA

V _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ J

F o t b a l ,  d i v i z i a  B

Şansa înseamnă eficacitate, 
neşansa- r a ta r e !

B a sch et

Start în primul tur 
al diviziei secunde

Minerul Baia Mare -  C. S.M. Sibiu 2 - 0 ( 2 - 0 )
Am aşteptat cu inima strînsă evo

luţia sibienilor la Bala Mare şi aceas
ta nu numai din cauza scorului de 
0-6 de la C.S.M. Reşiţa. . .  Dar, după 
cum ne-a informat Gh. Jula, preşedin
tele C.S.M.S., care a asistat la aceas
tă partidă, comportarea echipei noas
tre a fost, de data aceasta, în ciuda 
rezultatului onorabilă. Nu, însă, încu
rajatoare deşi rîndurile de faţă ple
dează pentru o astfel de încurajare . . .  
Dar iată cum s-a desfăşurat partida. 
In prima repriză, echipa oaspete a în
cercat să stăvilească atacurile dezlăn
ţuite ale băimărenilor, ieşind curajos 
la contratac. In mi*. 2, Stoicescu — 
lansat într-o acţiune personală — este 
„blocat“ (a se citi faultat) în ultimă 
instanţă de portarul Móricz, iar ba
lonul se scurge pe lingă poartă. . .  
’Arbitrul Tiberiu Vass (Oradea) dictea
ză reluarea jocului de la poarta băi
mărenilor, ca şi cînd nu s-ar fi în- 
tîmplat nimic. Urmează cîteva minute 
de atacuri ale băimărenilor, pentru ca 
in min. 9 să asistăm la o lovitură li
beră, executată puternio de Răduţă. 
Móricz reţine cu dificultate. Cea mai 
mare ocazie a sibienilor In prima re
priză se consumă în min. 22: Creţu 
demarează printre patru apărători, a- 
junge In careul de 6 metri, de unde 
îl pune în poziţie ideală de şut pe 
Stoicescu, care reia peste poartă. A- 
tacurile se succed cu rapiditate, dar 
apărarea oaspeţilor se dovedeşte 
promptă In intervenţii. In min. 27, 
însă, David este jenat in careu de 
Roznay, care înscrie cu capul. Arbi
trul n u . . .  sesizează nici de data a- 
ceasta, astfel că scorul devine 1-0. In 
aceste momente, echipa sibiană, în loo 
să iasă hotărît la atac, înregistrează o 
inexplicabilă cădere, de care profită 
în mod neaşteptat acelaşi Roznay. 
Condruc şutase puternic spre poarta 
lui Eiebhard şi, din piciorul lui Roz
nay, aflat întîmplător pe fază, balo
nul ricoşează In plasă! E 2-0, în ciuda

R e z u l t a t e
Olimpia Oradea — Min. Anina 2-0 
Minerul B. Mare — C.S.M. Sibiu 2-0 
Olimpia Satu Mare — C.F.R. Arad 1-0 
Gloria Bistriţa — C.F.R. Timişoara 2-1 
Politehnica Timişoara — Gaz me

tan Mediaş 3-0
C.S.M. Reşiţa — Metalurgistul 

Cuglr 1-Ö
Corvinul Hunedoara — Chimia 

Făgăraş 1-0
Vulturii Tex. Lugoj — Electro- 

putere Craiova 1-1

C la sa m en t
î. C.S.M. Reşiţa 5 4 1 0 12- 2 9
2. Corvinul 5 3 1 1 9-4 7
3. Politehnica 5 2 2 1 10- 3 6
4—5. Gloria 5 3 0 2 9-4 6

Minerul B. M. 5 2 2 1 8-3 6
6. C.F.R. Timişoara 5 2 2 1 6-4 6
7. C.S.M. Sibiu 5 3 0 2 4-8 6
8. Olimpia S. M. 5 2 1 2 4-4  5
9. C.F.R Arad 5 1 2 2 8-8 4

10—11. Metalurgistul 5 2 0 3 2- 5 4
Electroputere 5 1 2 2 6-9 4

12. Minerul Anina 5 2 0 3 4-9 4
13. Vulturii Textila 5 1 2 2 3-12 4
14. Chimia 5 1 1 3 9-9  3
15. Olimpia Oradea 5 1 1 3 6-9  3
16. Gaz metan 5 1 1 3 3-10 3

ETAPA VIITOARE (a Vl-a), 19 sep
tembrie: Gaz metan — Corvinul,
C.F.R. Timişoara — C.F.R. Arad, 
C.S.M. Sibiu — Minerul Anina, Olim
pia S. Mare — Vulturii Textila, Glo
ria — Electroputere, Chimia — Poli
tehnica, Minerul B. Mare — C.S.M. 
Reşiţa, Metalurgistul — Olimpia Ora
dea.

jocului echilibrat şi a parităţii ocazi
ilor!

La reluare, sibienii ies hotărit ia 
joc. Repriza secundă le aparţine a- 
proape în exclusivitate, dar pripeala 
în faţa porţii face ca scorul să ră- 
mînă neschimbat. Notăm: min. 48 — 
o frumoasă ţesătură de pase pri* 
Creţu, Schwartz şi Schell, ultimul tra
ge în portar (1); min. 53 — Schell este 
stopat de Móricz, care-i plonjează la 
picioare j min. 55. Stoicescu şutează 
puternic pe lingă poartă, din centra
rea lui Creţu .. .ţ min. 53 — Schell 
greşeşte din nou, trimiţînd cu capul 
peste poartă. Un „respiro“ pentru băi- 
măreni, între minutele 60 şi 65, cînd 
jocul se deplasează la centrul terenu
lui, apoi din nou asediu (şi din nou 
ineficace!) la poarta lui Móricz! Cea 
mai mare ocazie a partidei este ra
tată de Schell (de ette ori băiatul a- 
cesta s-a aflat în poziţii favorabile!), 
care aruncă peste bară un balon pri
mit de la Mihai. De notat că Mihai 
„urcat în atac“ şutase In portar, ba
lonul revenind în teren la Schell. . ,  
Minutele se scurg greu, dar cu folos 
pentru gazde, care fac eforturi se
rioase spre a menţine rezultatul. Şi 
îl menţin, graţie nu atit jocului bun 
prestat, cit mai cu seamă lipsei de lu
ciditate a sibienilor. Se poate spune 
pe drept cuvînt că băimărenii au în
vins cu şansă, in timp ce pentru oas
peţi neşansa a însemnat. . .  inefica
citate. îmbucurător, totuşi, un lucru: 
echipa noastră Îşi creează numeroase 
ocazii de gol. Ele se vor transforma, 
negreşit, In goluri (iar golurile în vic
torii), dacă fotbaliştii de la C.S.M. Si
biu îşi vor găsi personalitatea. Tre
buie!

Iată formaţia care a jucat la Baia 
Mare: Liebhard, Zaharia, David, Fli- 
chiş, Mihai — Constantin, Răduţă — 
Schwartz, Unguroiu (min. 31 Schell), 
Stoicescu, Creţu (min. 70 Ţurlea).

VIOREL CUCU

Peste 7 000 de spectatori, prezenţi la 
această partidă, şi-au încurajat echi
pa, cîntind şi aclamînd. Un bun e- 
Kemplu de urmat!

Oaspeţii abordează întîlnirea cu cu
raj, indicaţiile antrenorului sínt res
pectate (marcaj strict la om) cei mai 
buni jucători adverşi: Bungău, Cojo- 
cescu, Bojin fiind bine „ţinuţi“. A- 
ceasta pînă In min. 20, cînd la poarta 
medieşeană se întîmplă o busculadă 
pe care o speculează extrema Copă- 
ceanu. Acesta şutează puternic, Lepă- 
datu atinge balonul făcîndu-1 să rico
şeze la loo. Portarul medieşan prin
de, dar ezitant, balonul scăpîndu-i în 
plasă. Acest prim gol nu descurajează 
însă pe medieşeni. Ei pornesc pe con
traatac, reuşind să înscrie prin Arde- 
leanu, care driblează întreaga apă
rare şi chiar portarul. Dar stupoare! 
Arbitrul orădean I. Partoş anulează 
golul pe motiv (imaginar!) de henţ. 
Jocul se desfăşoară în continuare cu 
calm. Darie încearcă de cîteva ori 
poarta, însă nu nimereşte ţinta. Stu
denţii . . .  înscriu cel de-al doilea gol: 
atac pe partea dreaptă prin Copăcea- 
nu, centrare, balonul depăşeşte linia 
de fundaşi. loo este faultat de cîţiva 
înaintaşi: Lepădatu interceptează ba
lonul şi în intenţia de a degaja . . .  în
scrie în propria poartă.

In partea a doua a jocului, studenţii 
atacă în acelaşi ritm, dar Petrică şi 
Porima resping atacurile cu hotărîre. 
Şi cel de-al treilea gol realizat de 
timişoreni s-a bucurat de „colabora
rea“ lui loo: Bungău şutează de ia 
distanţă, dar loo, pregătit să prindă,

Duminică, 12 septembrie, a început 
primul tur al diviziei secunde de bas
chet masculi». Echipa studenţilor si- 
bieni, Olimpia, a intilnit in prima 
confruntare divizionară, pe Utilajul 
Timişoara. încă din primele minute 
timişorenii au luat un avans de 5 
puncte, menţinîndu-1 şi chiar ajua- 
gînd, In finalul primei reprize, la o 
diferenţă de 12 puncte. în cea de a 
doua repriză, elevii profesorului Flo
rin Stoica au dominat panoul advers, 
ajungînd să modifice diferenţa la 2 
coşuri. Aşadar, Olimpia — Utilajul 
Timişoara 55-59 (21-33).

Ne-au plăcut In mod deosebit de 
la sibienl Podvarcu (23 puncte), Po- 
pescu (20 puncte) şi Banciu (4 punc
te): de la oaspeţi au excelat lancea 
(23 puncte) şi Lup (16 puncte).

Medul putea fi cîştigat de forma
ţia sibiană, dar . . .  Explicaţia Infrîn- 
gerii e legată de unele greşeli de teh
nică individuală, determinate iasă — 
credem noi — de ambianţa psihologi
că, în care sibienii au intrat pe te
ren. Aşa se explică slaba lor com-

Politehnica laşi — 
C.S.M. Sibiu 16—6
Rugbyştil sibieni, întilnind, in ca

drul celei de a treia etape, la Iaşi, 
în formaţia Politehnica, un adversar

se aşează în genunchi, balonul îi sca
pă insă ş l . . .  3-0. Partida e jucată, 
timişorenii ciştigă cu 3-0, -deşi ia a- 
fară de ultimul gol, celelalte au fost 
„opera“ oaspeţilor.

Gaz metan a jucat în formula: loo, 
Petrică, Lepădatu, Porima, Ghiarmati, 
láncú (min. 46 Cantacuzu), Pascal, 
Darie, Ardeleanu, Jiga, Gärtner (min. 
83 Sîrbu).

Z. RlŞNOVEANU

„Cupa F.
întrecerile pentru finala „Cupei 

F.R. Volei“, care au început luni 
seara în Sala armatei din Sibiu, au 
debutat cu 2 partide de verificare. In 
lipsa echipei Viitorul Bacău (sosită cu 
întîrziere în localitate), locul acesteia 
a fost luat de lotul R.S.R. II, care, în 
primul joc, a dispus, destul de greu, 
de echipa I.E.F.S. Bucureşti. Scor fi
nal) 3—0 (16—14: 15—9; 16—14).

în partida vedetă, lotul naţional I, 
care se pregăteşte pentru europenele 
din Italia, a întîlnit pe campioana 
ţării Steaua Bucureşti, care, deşi lip
sită de aportul a trei titulari Bartha, 
Stamate şi Enescu — prezenţi în lot — 
a opus o dîrză rezistenţă lotului, mai

portare din prima repriză. Dar iată 
amănuntele: aceşti băieţi entuziaşti, 
pasionaţi ai jocului la cele două pa
nouri au fost nevoiţi să-şi confecţio
neze singuri echipamentul. Ei au fost 
solicitaţi — penibil, dar aşa a fost! — 
şi să contribuie, din propriile buzu
nare, cu o sumă, şi nu mică, pentru 
acoperirea cheltuielilor de organizare 
a partidei. Astfel ne lămurim ce a 
fost în sufletul lor în momentul în
ceperii partidei, cînd şi-au dat seama 
că sínt abandonaţi din punct de ve
dere material. S-ar putea contraargu- 
menta că aşa e fiecare început) să 
nu uităm totuşi că această tinără for
maţie reprezintă nucleul viitorului 
club universitar din Sibiu şi ar Ü pă
cat ca tocmai acum — cînd au început 
confruntările divizionare — să fie pă
răsită. Normal ar fi ca organele lo
cale de resort, şi în special Comitetul 
municipal U.T.C., să găsească acele 
modalităţi de sprijin deocamdată. . .  
inexistente.

CIPRIAN SASU

redutabil, greu de trecut pe teren 
propriu, au cedat ia O diferenţă de 
10 puncte.

Steaua Bucureşti — 
Independenta Sibiu 

2 5 -1 4  (13 -7 )
In primul joc al celui de-al doilea 

tur al campionatului diviziei A de 
handbal masculin, sibienii au cedat la 
un scor concludent în faţa echipei 
campioane.

*

Ia divizia secundă de handbal s-au 
înregistrat rezultatele i Sparta Mediaş
— Textila Sebeş (f) 15-6 (7-3); C.S.M. 
Sibiu — Constructorul Baia Mare (f) 
11-7 (4-5); Minaur Baia Mare — A.S.A. 
Sibiu (m) 15-11 (8-4); Textila Cisnădie
— Metalul Copşa Mică (m) 17—15
(6-10).

H. Volei“
ales în setul al doilea, cînd au con
dus cu 7—0. In final tricolorii s-au 
impus in faţa echipei Steaua printr-o 
gamă variată de procedee tehnice în 
atac cît şi prin primirea din servicii 
mai bună, cîştigînd cu 3—0 (15—5; 
15—13: 15-7).

Antrenorii lotului naţional N. Sotir 
şi A. Drăgan au folosit formaţia: 
Schreiber, Udişteanu, Bartha, Sta
mate, Cadar, Orosz, Dumănoiu, Enescu.

Astăzi vor avea loc următoarele 
partide: ora 17 Steaua—Viitorul Bacău, 
ora 13 Lotul R.S.R.—I.E.F.S.

ILIÉ IONESCU

Gazdele au marcat doar o dată... şi totuşi:
P o lite h n ic a  T im işo a ra  —G az m eta n  3«0(2»0)

— ---------- • -----------------

P e scurt..:

azi... azi... azi...
14  SEPTEM BRIE
•  1895 — A fost inaugurat podul dc 

peste Dunăre de la Cernavodă, 
proiectat de inginerul A. Saligny.

•  Se împlinesc 650 de ani de la moar
tea lui Dante Alighieri, scriitor 
italian, unul dintre cei mai mari 
poe(i ai lumii (n. 1265).

•  202 ani de la naşterea lui Alexan
der von Humboldt, naturalist, ge6- 
graf şi călător german (m. 1859).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme schimbătoare cu cerul 
variabil, temporar noros. Local vor 
cădea precipitaţii sub formă de ploaie. 
Vîntul va sufla slab pînă la potrivit, 
din sectorul vestic şi nord-vestic. 
Temperatura staţionară. Minimele vor 
fi cuprinse între 8 şl 12 grade, iar 
maximele vor oscila l«»re 19 şl 21 
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Articbluî 420, se

riile î şi O (orele 9,00: 12,30: 16.30;

20,00); ARTA: Floarea soarelui (orele 
9,30; 11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45); 
TINERETULUI: Cartierul veseliei (o-
rele 10,00; 12,00;- 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENŢA: Genoveva 
de Brabant (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Sunetul
muzicii (orele 10,00; 16,00; 19,00); TI

NERETULUI: Un italian în America
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: Gaudeamus igitur (orele 10,00; 
16,00; 18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Măsura ris
cului (orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: In ghiarele iovi» 
zibile ale dr. Mabusse (orele 10,00; 
16,00; 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Haiducii lui Şaptecai (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI: Faust XX (orele
18.00 şi 20,00).

BAZNA-BÁI: O întimplare (orele
17.00 şi 19,00).

AFOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Ancheta (orele 18,30 şi 20,30).

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune literară — 90 de 
ani de la naşterea lui George 
Bacovia.

18.15 „Am 6 ani“ — Emisiune dedi
cată celor mai mici şcolari 
care mîine vor intra pentru 
prima oară în clasă.

18,35 „Steaua polară" — Cabinet de 
orientare şcolară şi profesio
nală — emisiune pentru tine
ret.

19.15 Publicitate.
19,20 1 001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20.15 Seară de teatru: La cererea 

telespectatorilor: „Ciuta“ de 
Victor Ion Popa.

21,55 Cîntece şi jocuri populare. 
Ansamblul „Junii Sibiului“ al 
Uzinei de piese auto din Si
biu.

22,10 Oameni şi fapte.
22,25 Muzică uşoară românească.
22,45 Telejurnalul de noapte.Actorul Raj Kapoor în filmul ARTICOLUL 420

I Fabrica „7 N oiem brie“ Sibiu
angajează de urgenţă:
— ECONOMIST-PLANIFICATOR PRINCIPAL, 

serviciul plan-producţie
— CONSILIER JURIDIC.

Salarizarea conform H.C.M . 914/1968.
Informaţiile suplimentare se dau zilnic la comparti
mentul personal.

Grupul şcola
profesional

str. Dr. I. Raţiu nr. 7—9, telefon 1 30 89 şi Í 46 78

PRIMEŞTE ÎNSCRIERI, 
pentru examenul de admitere în anul I, 
absolvenţi a 7— 8 clase şcoală generală,
PENTRU ŞCOALA PROFESIONALĂ
Ia specialităţile:

— LĂCĂTUŞ CONSTRUCŢII METALICE 
22 locuri

—  M ECANIC UTILAJE ÎN  CONSTRUCŢII 
17 locuri

— ZIDAR BETONIST 
59 locuri
DULGHER-PARCHETAR'
32 locuri.

Elevii sínt bursieri, iar zidarii-betonişti şi dulgherii 
au prioritate de cazare în internatul şcolii.

La concursul de admitere, care va avea loc între 
25— 30 septembrie 1971, se pot înscrie tineri cu 
vîrsta pînă la 18 ani împliniţi în 1971.

LA ŞCOALA POSTLICEALĂ, specialitatea 
„DEVIZE ŞI MĂSURĂTORI ÎN  CONSTRUCŢII “

— CURS SERAL — se primesc absolvenţi ai liceu
lui cu diploma de bacalaureat (sau certificat de ab
solvire).

Candidaţii să fie în cîmpul muncii, sectorul con
strucţii.

Examenul de admitere are loc între 22—-30 septem
brie a. c.

Examenul constă din MATEMATICĂ şi FIZICĂ*
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I Grupul întreprinderilor industriei de 
I accesorii pentru industria uşoară Sibiu

u n ita tea  p ro d u ctiv ă  „FL1HO“
str. Rîului nr. 33

I  angajează:
— LĂCĂTUŞI MECANICI, categoria 4—6
— ZIDARI.

I  Informaţii suplimentare la serviciul personal—învă- |  
I  ţămînt, telefon 2 10 80, interior 1 27.
.......................................................................................... .

Comitetul judeţean pentru 
cultură şi artă Sibiu

aduce la cunoştinţa celor interesaţi că 
CERTIFICATELE DE TRADUCĂTOR

se eliberează de către Comisia specială con
stituită conform dispoziţiei C.S.C.A. nr. 678 
din 13.VII.1971.

Această comisie funcţionează în cadrul Centrului de 
documentare şi perfecţionare a cadrelor Bucureşti, 
Calea Dorobanţi nr. 99 A, sectorul I, telefon 120430. 
Examenele se ţin şi în localităţile: Constanţa, Bra
şov, Galaţi, Craiova, Iaşi, Tg. Mureş, Cluj, Baia 
Mare, Oradea şi Timişoara la date diferite. 
Informaţii suplimentare se pot cere la Comitetul 
judeţean pentru cultură şi artă Sibiu, str. Al. Odo- 

bescu nr. 2, zilnic, între orele 7— 16.

I1 a gggggBBggggaggg...........BggBBHSS—

întreprinderea viei şi vinului
angajează urgent:

— REVIZOR TEHNIC.

MICA VUnClC
Caut îngrijitoare copil. Sibiu, sir. 

Nicolae Bălcescu nr. 30, apartament 4.
Pierdut servietă piele, umbrelă 

pliantă, mănuşi piele şi roletă de 2 m. 
Adresaţi, str. Morilor 35. Recom
pensă,

Vînd maşină tricotat pulovere 
marca Vistamatik. Răşinari, str. Car- 
păţi 918.

Vînd vioară italiană, excepţională. 
Hipodrom, bloc JÖ, apartament 22,
scara II,
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Protecţia muncii devine 
tot mai mult o parte 

integrantă a activităţii 
economice şi sociale

(Urmare din pag. I)
mintit s-a executat, după un proiect 
propriu, o instalaţie de vopsire-fos- 
fatare, cu bandă transportoare pen
tru amortizoarele telescopice, care a 
redus efortul fizic Ia zeci de trans
portori şi încărcători, reducîndu-se 
totodată numărul vopsitorilor. Aceş
tia lucrează acum într-un mediu lip
sit complet de noxe. A doua instala
ţie de acest fel va fi dată în func
ţiune, în cu tind, Ia secţia de arcuri. 
La aceeaşi secţie, pentru îmbunătăţi
rea microclimatului s-a prevăzut o 
instalaţie de ventilaţie, valorînd pes
te 4 milioane Iei.

O dată cu darea în folosinţă a u- 
nor noi capacităţi de producţie, la 
„Independenţa“ se vor crea, de ase
menea, condiţii optime de muncă 
pentru un mare număr de salariaţi. 
In aceeaşi ordine de idei poate fi 
amintită noua clădire a secţiei de 
marochinărie de la „13 Decembrie“, 
unde lucrează acum în condiţii co
respunzătoare peste 1200 de sala
riaţi.

Ştiut este că protecţia muncii în 
condiţiile unui înalt ritm de industria
lizare este legată direct şi indisolu
bil de procesul de producţie. De ace
ea, actele normative elaborate în a- 
cest sens impun ca măsurile de pro
tecţie a muncii să fie prevăzute şi 
aplicate în practică în toate fazele 
procesului de producţie, de la întoc
mirea proiectelor .construirea şi mon
tarea instalaţiilor şi utilajelor, pînă 
la desfăşurarea oricărui proces teh
nologic ,a oricărei activităţi econo
mice.

De aceea sindicatele sínt che
mate să exercite în continuare con
trolul obştesc asupra protecţiei mun
cii, să vegheze în permanenţă Ia 
îmbunătăţirea condiţiilor de muncă, 
să ducă o susţinută activitate de e- 
ducare a maselor de salariaţi In sco
pul respectării stricte a normelor de 
tehnica securităţii muncii.

în municipiul Sibiu s-au obţinut 
rezultate bune în această direcţie. 
De exemplu, la Universitatea popu
lară a funcţionat cursul de protec
ţia muncii, în care au fost făcute 
expuneri documentate şi unde parti
cipanţii au avut posibilitatea să-şi 
îmbunătăţească cunoştinţele cu cele 
mai recente studii făcute în acest 
domeniu, de asemenea expoziţiile 
de protecţia muncii, proiecţiile de 
film, conferinţele, simpozioanele au

creat posibilitatea unor schimburi de 
experienţă privind formele şi meto
dele folosite de sindicate.

Activitatea desfăşurată de comi
tetele sindicatelor privind instruirea 
şi pregătirea activului obştesc cu 
probleme de protecţia muncii, pre
lucrarea cazurilor de accidente în 
grupele sindicale au contribuit la 
crearea unei combativităţi prompte din 
partea colectivelor de muncă împo
triva celor care încalcă regulile de 
protecţia muncii.

Din păcate, însă, nu peste tot se 
lucrează cu deosebită responsabilita
te, nu peste tot este creată o opi
nie de intoleranţă faţă de nerespec- 
tarea regulilor de protecţie a mun
cii. Aşa se explică de ce, cu toate 
că numărul accidentelor, comparativ 
cu anii precedenţi, este mai scăzut, 
şi în acest an, la unele întreprinderi, 
s-au înregistrat accidente de muncă. 
Este cazul U.P.A.S.-ului (18 acciden
te), „13 Decembrie“ (7), „Independen
ţa“, unităţile C.F.R. etc.

S-a constatat că lipsa de suprave
ghere şi instruire a salariaţilor fac 
ca accidentele să survină nu numai 
la începătorii în meserie ci şi la oa
meni cu experienţă în producţie. A- 
ceasta dovedeşte o uşurinţă în tra
tarea problemelor de protecţie a 
muncii, o neglijenţă în utilizarea ma
terialelor de protecţie. Este necesar 
să se acorde o mai mare atenţie e- 
chipamentului de protecţie, să se a- 
nalizeze şi să se facă propuneri pen
tru îmbunătăţirea lui.

Tot în scopul îmbunătăţirii acti
vităţii în domeniul protecţiei muncii 
este necesar ca atît conducerile ad
ministrative, cît şi comitetele sindi
catelor, Inspecţia judeţeană de pro
tecţia muncii şi compartimentele spe
cializate în aceste probleme din ca
drul întreprinderilor să-şi intensifi
ce acţiunile, să elaboreze măsuri e- 
ficiente, a căror realizare să fie strict 
urmărită. De aceea orice analiză a 
modului în care se realizează produc
ţia trebuie să includă şi analiza mo
dului în care sínt soluţionate sarci
nile privind protecţia muncii. îndepli
nirea planului de măsuri tehniro-or- 
ganizatorice, a măsurilor din contrac
tul colectiv cît şi a propunerilor fă
cute de oamenii muncii cu ocazia di
feritelor dezbateri în adunările gene- 

• rale trebuie să constituie o preocupa
re permanentă, o sarcină a tuturor 
factorilor de răspundere din între
prinderi.

C I B I N I U M ’71 t t r

Porturi şl obiceiuri strămoşeşti Intr-o Impresionantă explozie de culori pe bulevardele Sibiului

„ P a ra d a  p o rtu lu i p o p u la r şi a  o b ic e iu r ilo r '

(Qulűtilt 
zilúp

m e l e a q n -
a e e i t e a

Spectacol de închidere

Ultima zl a „Cibiniumulul 71“ a 
fost o adevărată revelaţie pentru 
iubitorii folclorului acestor melea
guri. Nu ştiu cînd a mai cunoscut 
Sibiul asemenea revărsare de cu
lori şi cîntec. Oltul, Cibinul, Tîrna- 
vele şi Hîrtibaciul, gătite de mare 
sărbătoare, şi-au dat întîlnire întru 
desfătarea sufletelor noastre dori
toare de frumuseţi tot atît de vechi 
ca şi pămîntul care le-a născut. In
tr-o legănare de cetină cu brîu de 
curcubeie, aproape toate satele ju
deţului s-au adunat să-şi cinstească 
graiul şi portul la această „paradă" 
ce a încununat săptămîna cultural- 
artistică sibiană.

Către vremea prînzului mii de ce
tăţeni s-au rînduit de-a lungul Bule
vardului, într-o aşteptare încărcată 
de tensiunea caracteristică „eveni
mentului". Căci o întîlnire, în stradă, 
a portului şi obiceiurilor din tot cu
prinsul judeţului este un eveniment 
şi încă unul dintre cele mai rare. 
Dar aşteptarea noastră a fost răsplă
tită din belşug atunci cînd s-au por
nit să defileze grupuri-grupuri, tineri 
şi vîrstnici, fete şi femei purtînd 
veşminte tradiţionale, specifice fie-* 
cărei- comune, fiecărui sat. Sobrieta. . 
tea mîndră din contrastul alb-negru

al portului românesc mărgineam s-a 
întîlnit cu exuberanta florală a cos
tumelor săseşti, cu neasemuita bo
găţie de motive şi culori adusă de pe 
Tîinave şi Hîrtibaciu. Portul din Ti
lişca (şi felul cum a fost purtat) a 
impresionat prin simplitatea sa ele
gantă, Blăjelul, Ernea, Arpaşul — 
prin coloritul zmălţuit cu verde, 
Slimnicul — cu acel tulburător port 
bărtrînesc scos acum din lada de 
zestre a cine ştie cărei mirese de 
demult, alături de costumele săseşti 
inegalabile în somptuoasa lor stră
lucire, Galeşul de Sibiu cu Galeşul 
de Argeş (venit în vizită la părintele 
său) au creat un moment de duioşie 
asemenea baladelor cîntate seara-n 
şezători. Porumbacu de Jos, cu tot 
alaiul nunţii tradiţionale a prilejuit 
spectatorilor bucuria întîlnirii cu op
timismul şi veselia acestui moment 
de viaţă semnificativ. Şura Mică şi 
Alămorul, Cisnădioara şi Gura Rîu- 
Iui, Şaroşul, Arpaşul, Jina şl Cisnă
dioara . . .  toate localităţile, cu ce 
au ele mai frumos în veşmînt şl 
obicei ne-au încîntat în această zl 
ce nu va fl uitată de sibienl

T. SUCIU
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cîteva dintre cele mal cunoscute sî 
apreciate formaţii artistice din ju
deţ, într-o succesiune de numere 
gîndită pe ideea alternantei şi nu 
pe epuizarea programului scenic al 
fiecărei formaţii.

Pe această cale, s-a putut constitui 
un recital folcloric de o anumită am
bianţă spirituală, majoritatea piese
lor prezentate fiind originare din 
străvechea vatră a culturii spiritua
le deppzitate în sufletele acestor oa
meni. Formaţiile artistice, soliştii au 
prezentat publicului participant la 
festival un eşantion ilustrativ pen
tru aceste comori, de la balada bă
trânească pînă la Jiana fetelor sau 
fecioreasca. Stăruie, în acestea, re
miniscenţe multiple ale ocupaţiei 
tradiţionale a locuitorilor sibieni — 
păstoritul — atît în tematică, moti
ve, cît şi în evidenţierea reverbera
ţiilor sufleteşti ale traiului pe mun

te. In acest spectacol, alert în des
făşurare, am urmărit cu plăcere or
chestra de muzică populară „Cindre- 
lul“ a Filarmonicii de stat din Sibiu, 
care a susţinut acompaniamentul la 
dansuri şi soliştii vocali, ansamblul 
de jocuri populare „Junii Sibiului“, 
fanfara din Cisnădie, echipa de dan
suri germane din Şura Mică, grupul 
vocal din Veştem, formaţia de flu
ieraşi a căminului cultural din Sadu. 
In program: cintece şi jocuri româ
neşti, germane şi maghiare.

Ne pare rău că imediat după a- 
ceste consemnări trebuie să adăugăm 
slaba organizare a spectacolului: lip
sa serviciului protocolar, prezentare 
improvizată, scenă fără fast specta
cular, montarea staţiei de amplifica
re în timpul desfăşurării programului 
etc.; dar asupra acestora vom re
veni . . .

Să pregătim un start bun activităţii
patrulelor de circulaţie 

ale pionierilor şi şcolarilor
Circulaţia este astăzi o dimensiune 

esenţială a existenţei omeneşti. Civi- 
. Iizaţia actuală nu poate fi concepută 
fără acest păienjeniş uriaş de străzi, 
şosele, drumuri, pe care circulă neo
bosit ziua şi noaptea, zeci şi sute de 
mii de vehicule.

Numărul mijloacelor mecanice de 
transport sporeşte zi de zi în ţara 
noastră, aglomerînd localităţile, şose
lele şi chiar drumuri considerate pînă 
nu de mult lăturalnice. Nu trebuie 
însă scăpat din vedere că la acest 
tumult de vehicule se adaugă un ele
ment deosebit de important al trafi
cului rutier şi anumei pietonul.

Printre participanţii cotidieni Ia 
trafic, se numără şi micii pietoni, în 
deosebi elevii şcolilor generale, din 
rîndul cărora s-au înregistrat nume
roase victime ale accidentelor, ca ur
mare a nerespectării, nesocotirii sau 
chiar a necunoaşterii regulilor de cir-

Plonierii şi şcolarii s-au dovedit a 
fi pricepuţi agenţi de circulaţie. Tot 
mai multe patrule ale acestora ajută 
organele de miliţie în realizare* unei 
circulaţii normale, pentru evitarea 

accidentelor

culaţie. In sensul celor de mai sus, 
este suficient să arătăm că în 1970, 
pe raza judeţului Sibiu au avut loc 
11 accidente în care au fost angajaţi 
copii, iar dintre aceştia 5 au decedat 
şi 6 au suferit răniri grave. In pri
mele opt luni ale anului în curs, 
numărul accidentelor în care vic
time au fost copii, s-a ridicat la 7,
6 copii decedînd şi unul fiind rănit 
grav.

Cele mai frecvente greşeli şi nere
guli săvîrşite de copii in circulaţia pe 
drumurile publice au fost: traversa
rea străzilor prin alte locuri decit 
cele special destinate acestui scop, 
neasigurarea la traversare, traversa
rea în fugă a străzilor, joaca pe. par
tea carosabilă a drumurilor publice, 
scăparea de sub supravegherea părin
ţilor a copiilor mici, lipsiţi de discer- 
nămînt etc. Toate aceste situaţii au 
făcut posibil ca în majoritatea cazu
rilor copii să apară brusc în faţa 
autovechiculelor în mişcare, astfel în- 
cît accidentele au devenit inevitabile.

Analizînd evoluţia îngrijorătoare a 
accidentelor de circulaţie în care vic
timele au fost copii, îndeosebi din 
categoria celor de vîrstă şcolară, or
ganele noastre de miliţie, în general, 
lucrătorii de circulaţie în special, au 
acordat o atenţie tot mai mare acti
vităţilor menite să sporească gradul 
de siguranţă şi nivelul de disciplină 
în circulaţia copiilor, a pionierilor şi 
şcolarilor în special.

Ca urmare, numai in perioada anu
lui şcolar 1970—1971, au fost difuzate 
pionierilor şi şcolarilor peste 20 000 
materiale de popularizare, din care:
7 000 afişe intitulate „Atenţie bici- 
clişti“, 7 000 afişe „Pietoni“, 750 afişe 
„Verde, treceţi copii“, 750 afişe „Au 
fost cinci“, 750 broşuri „Drum bun“, 
2 000 broşuri „Codul micului pieton“, 
precum şi numeroase calendare, 
jocuri distractive şi pliante pe teme 
de circulaţie, adresate pionerilor şi 
şcolarilor. Au fost organizate con
cursuri „Cine ştie ciştigă“ pe teme 
de circulaţie într-un număr de 22 
şcoli generale, la care au participat 
peste 3 000 elevi în calitate de concu
renţi sau asistenţi. In aceste concursuri 
au fost atribuite premii în valoare de 
peste 6 000 lei.

Pentru a feri pe şcolari de urmă
rile nefaste ale accidentelor de circu
laţie şi a forma la aceştia deprinde
rea de a circula corect pe drumurile 
publice pe timpul deplasărilor în gru
puri şi coloane organizate, Ministerul 
Afacerilor Interne în colaborare cu 
Consiliul naţional al organizaţiei pio
nierilor şi Ministerul Invăţămîntului, 
au luat măsura înfiinţării unor pa
trule de circulaţie din rîndul pionie
rilor şi şcolarilor în toate şcolile si
tuate în apropierea arterelor de cir
culaţie cu trafic intens.Aceste patrule 
se formează dintre elevii claselor 
III—VIII, ca o formă de activitate 
pionierească. Ele au sarcina de a 
îndruma şi supravaghea circulaţia 
elevilor, contribuind astfel Ia spriji
nirea organelor de miliţie, a condu
cerii »colilos «««erele, a organizaţii

lor de pionieri, cît şi a comitetelor 
de părinţi, în asigurarea respectării 
de către copii a normelor legale de 
folosire a drumurilor publice şi pen
tru prevenirea accidentelor.

Patrulele de circulaţie şcolare nu 
au atribuţiuni pe linia dirijării cir
culaţiei autovehiculelor.

Referindu-ne în mod concret la ac
tivitatea şi experienţa practică do- 
bîndită de patrulele de circulaţie şco
lare din judeţul nostru, trebuie să 
începem prin a preciza că în anul de 
învăţămînt 1970—1971. au activat un 
număr de 44 astfel de patrule, în 
componenţa fiecăreia intrînd cite 10 
elevi. Dintre acestea, 16 sínt în mu
nicipiul Sibiu, 8 în municipiul Me
diaş, 2 în oraşul Cisnădie, cite 1 în 
Agnita, Dumbrăveni şi comunele şi 
satele Tălmaciu, Avrig, Porumbacu 
de Jos, Arpaşul de Jos, Şura Mare, 
Slimnic, Ruşi, Şeica Mare, Axente 
Sever, Agîrbiciu, Cristian, Săcel, 
Apoldu de Sus, Miercurea, Blăjel, 
Eratei şi Şelimbăr.

Pentru activitatea rodnică desfăşu
rată pot fi evidenţiate patrulele de 
circulaţie din Cristian, Şelimbăr şi 
şcolile generale nr. 1, 4, 6 şi 21 din 
Sibiu. Mai slab s-a desfăşurat acti
vitatea patrulelor de circulaţie din 
Slimnic, Şura Mare, Avrig şi din 
şcolile generale nr. 15 şi 20 Sibiu.

Deoarece în noul an şcolar, careva 
începe mîine, activitatea patrulelor de 
circulaţie ale pionierilor şi şcolarilor 
trebuie să cunoască o îmbunătăţire 
substanţială, iar numărul lor trebuie 
să crească considerabil, apreciem ca 
necesar şi util a face cîteva precizări 
şi anumei în organizarea patrulelor 
de circulaţie şcolare trebuie să se 
aibă în vedere selecţionarea celor 
mai buni elevi, pionieri care consti
tuie exemple de disciplină şi conduită 
în şcoală şi în affra acesteia, care 
cunosc şi gplică regulile de circulaţie, 
sp bucură de autoritate şi respect în 
faţă colegilor lor. Selecţionarea mem
brilor patrulelor trebuie să se facă 
pe baza manifestării dorinţei perso
nale a pionierilor şi elevilor respec
tivi de a participa la o asemenea ac
tivitate, cît şi la propunerea organi
zaţiei de pionieri şi a conducerii şco
lilor respective.

Conducerile şcolilor generală au da
toria să selecţioneze cele mai bune
cadre didactice în calitate de coman
danţi ai patrulelor din şcoala respec
tivă. care în conformitate cu preve
derile regulamentului de funcţionare 
al patrulelor vor îndruma şi sprijini 
activitatea acestora.

Membrii patrulelor de circulaţie 
şcolare, vor fi instruiţi în şedinţe 
speciale odată pe lună de către ofi
ţeri de miliţie, asupra problemelor le
gate de activitatea patrulelor. Uni
forma membrilor patrulelor de cir
culaţie şcolare, se compune din: cen
tură cu diagonală de culoare albă,
mănuşi albe, mînecare albe, insignă 
şi o paletă albă cu înscrisul „Stop* 
pe ambele părţi.

Pentru îndeplinirea exemplară a 
•arsiniloR încredinţate, membrii pa

trulelor de circulaţie şcolare, vor fi 
recompensaţi cu mulţumiri aduse în 
faţa patrulei, a detaşamentului, a 
unităţii de pionieri, precum şi prin 
acordarea de premii în obiecte de 
valoare.

Se impune a face apel către toţi 
participanţii la traficul rutier, în 
deosebi la conducătorii de vehicule şi 
autovehicule, să acorde toată atenţia 
membrilor acestor patrule, iar sem
nalele pe care aceştia le vor face pe 
timpul cît se găsesc în îndeplinirea 
misiunii să fie respectate întru totul 
şi cu maximum de răspundere.

Urăm patrulelor de circulaţie ale 
pionierilor şi şcolarilor, un start bun 
în noul an de învăţămînt, pentru o 
siguranţă şi disciplină sporită în cir
culaţia şcolarilor pe drumurile pu
blice ale judeţului nostru.

Locot. colonel URECHE BUJOR 
adjunct al şefului I.M.J. Sibiu

Conştienţi 
ce revin

de sarcinile 
tineretului
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calificare, ingineri, tehnicieni, care as? 
trebui să se ocupe mai mult de in
troducerea noului în producţie. După 
părerea mea, însă, preocupările în 
această direcţie sínt timide. Pentru a 
stimula şi a atrage tinerii să parti
cipe la creaţia tehnică ar fi nimerit 
ca pe lingă „Clubul tineretului“ să 
se înfiinţeze un club tehnic — arăta, 
printre altele, Ilie Laţa.

„Avem mulţi repetenţi. De ce? — se 
întreba Doina Boilă, directoarea Li
ceului nr. 2. Nu au condiţii asigurate? 
Au bune condiţii dar le lipseşte unora 
concepţia clară, sănătoasă, despre 
muncă, despre sarcina lor principală. 
De ce unii dintre tinerii noştri au o 
concepţie de viaţă burgheză? De ce 
unele fete sínt prea puţin decente? 
Răspunsul nu poate fi altul decit 
preocuparea insuficientă pentru edu
carea acestora, pentru atragerea lor 
Ia acţiunile pe care Ie organizează 
U.T.C.-U1“.

Mihai Puflea, secretar al Comitetu
lui municipal de partid a apreciat in 
cuvîntul său succesele obţinute de or
ganizaţia municipală U.T.C. în ce pri
veşte ' munca politico-ideologică şi 
cultural-educativă. „Dar, pe lingă 
succese sínt şi unele lipsuri — spunea 
vorbitorul. Nu toate acţiunile organi
zate au fost şi reuşite. La „Clubul ti
neretului“ au fost organizate prea pu
ţine activităţi politice, ponderea deţi- 
nînd-o cele distractive. Cu toate că 
acest lăcaş este destinat educării ti
neretului, aici pătrund şi oameni care 
au o ţinută necorespunzătoare, o com
portare dubioasă şi, deci, vor trebui 
luate măsuri pentru ca prestigiul clu

bului să crească. In general, în munca 
de educaţie, în reuşita acţiunilor în
treprinse de către organizaţiile U.T.C., 
să - se ceară mai mult sprijin organi
zaţiilor de partid“.

Luînd cuvîntul, tovarăşul Nicolae 
Găitan, prim-secretar al Comitetului 
judeţean Sibiu al U.T.C., a dat pre
ţioase îndrumări cu privire la activi
tatea educativă ce va trebui desfăşu
rată de către organizaţia municipală 
U.T.C. Vorbitorul a arătat că trebuie 
să se ia măsuri împotriva celor care 
se abat de la disciplină, să se organi
zeze asemenea acţiuni, prin folosirea 
formelor şi mijloacelor multiple ce 
ne stau la îndemînă, înctt să dispară 
tendinţa unor tineri de a duce o 
viaţă uşoară, de parazitism, de a nu 
respecta legile statului nostru. „Mun
ca să constituie pentru toţi o ches
tiune de onoare şi cinste, o satisfac
ţie, o îndatorire cetăţenească" — spu
nea, printre altele, vorbitorul.

Analiza activităţii politico-ideologice 
şi cultural-educative făcută cu ocazia 
plenarei Comitetului municipal al 
U.T.C. Mediaş demonstrează capaci
tatea tineretului medieşan, hotărîrea 
lui fermă de a traduce în fapte sar
cinile ce decurg din recentele docu
mente de partid, din expunerea to
varăşului NICOLAE CEAUŞESCU la 
consfătuirea de Îucru a activului din 
domeniul ideologiei şi al activităţii 
politice şi cultural-educative. Propu
nerile făcute de participanţii la dis
cuţii, precum şi punctele înscrise în 
programul de activitate adoptat cu 
această ocazie sínt mărturii sigure 
ale posibilităţilor reale de ridicare a 
muncii educative pe noi trepte, la 
nivelul cerut de etapa in care trăim.

Piliţi!
ÎNCEPE 

SIMLA• • •

De mline străzile vor cunoaşte 
din nou forfota specifică începe
rii unui nou an şcolar. Emoţiile 
fireşti oricărui eveniment deosebit 
au pus stăpînire deopotrivă pe 
copil ş! pe părlnţî, toţi preocupaţi 
de punerea la punct a ultimelor 
amănunte ale ţinutei, ale înzestră
rii ca rechizite şcolare. In acest 
iureş, oare la sănătate mai are 
cineva timp să se gîndească? Sau, 
chiar prezenţa unor semna mino
re de boală mai comportă ele a- 
tenţia cuvenită5 cînd dorinţa pre 
zenţel la deschiderea festivă a 
anului şcolar, a reîntîlnirii cu co
legii este atît de mare? Strănutul, 
tuşea, chiar febra, în aceste con
diţii, sínt trecute cu vedere*. A' 
patia, astenia, Inapetenţa sínt pu
se pe seama emoţiilor. Pentru di
versele erupţii cutanate slnt învi
nuite fructele bogatei toamne . . .

Controlul medical efectuat co
piilor unor părinţi mal grijulii, re 
levă în «ceste zilei amigdalite, 
hepatite, scarlatină etc., afecţiuni 
cu contagiozitate unanim cunoscu
tă, expunînd masa de copii la îm
bolnăviri similare.

In consecinţă, prezentarea copi
ilor, în cazul oricărui simptom de 
boală, la medic şi prezenţa obli
gatorie a tuturor copiilor la 
triajul epidemiologie eiectuat de 
către medici In toate şcolile. In 
prima zi de şcoală, este o măsură 
de precauţie de mare însemnă
tate.

Voioşia primei zile de şooală va 
trece însă curînd. O dată cu ocu
parea locurilor in bănci, pe fie
care mic „ostaş" al marii armate 
de şcolari 11 aşteaptă sarcina a- 
cumulării de cunoştinţe din ce în 
ce mai complexe din cele mai di
verse domenii. încep orele lungi 
de studii ce necesită o stare de 
sănătate deplină, orice durere dis- 
trăgînd atenţia copiilor de 'la în
văţătură, scăzîndu-le randamentul. 
Pentru a preveni acest lucru, pă 
rinţilor le revine sarcina de a 
prezenta periodic copiii Ia un con 
trol medical profilactic pentru a 
cunoaşte starea dinţilor, amigda- 
Ielor — organe frecvent genera
toare de dureri, de îmbolnăviri. 
Uneori copiii sínt inapetenţi, aste
nici, obosesa la efortul şcolar — 
împrejurări care, de asemenea, 
impun un control medical rigu
ros, In vederea remedierii acestei 
situaţii.

Dar sínt şi alte multe „mici de
ficienţe“ generatoare de mari ne
plăceri şi- care nu pot scăpa o- 
chiuluî medicului. Colaborarea 
elev-părinte-medic, atît de posibi
lă şi accesibilă In societatea noas
tră, este garanţia asigurării con
diţiilor pentru realizarea a ceea ce 
spune cunoscutul dicton: „Minte 
sănătoasă în corp sănătos“.

Nu subestimaţi această relaţiei

Dr. IOSIF LULAY 
medic specialist pediatru

N .

Să punem baze trainice viitoarei recolte de

Erblnidarea are efecte multiple, condiţionind producţia
Consfătuirea judeţeană a griului a 

scos în evidenţă importanţa deosebită 
a erbicidării pentru sporirea produc
ţiei, pentru crearea unor condiţii op
time efectuării altor lucrări din teh
nologia culturii. Fiecare specialist 
cunoaşte toate aspectele referitoare 
Ia implicaţiile erbicidării în procesul 
de producţie agricolă contemporană, 
dar nu pretutindeni aceste cunoştinţe 
sínt aplicate.

Lucrătorii întreprinderii agricole de 
stat Sibiu au cultivat în acest an 
grîu pe 1326 ha. Din această supra
faţă, 1 000 ha au constituit cultură 
erbicidată. Pe cele 326 ha nu am efec
tuat erbicidarea din cauză că nu a 
fost necesar: cultura de grîu a ur
mat după culturi erbicidate, unde nu 
au existat condiţii pentru apariţia 
buruienilor. Aşa, de exemplu, ferma 
vegetală Slimnic a executat erbici
darea griului pe numai 110 din cele 
150 ha cultivate: 40 ha grîu au avut 
premergătoare cartofi erbieidaţi.

Bineînţeles, a executa erbicidarea 
griului pe 1 000 ha într-o perioadă 
relativ scurtă — între 25 aprilie şi 
10 mai — presupune mobilizarea unor 
importante forţe de lucru în toate 
fermele. Aşa a şi fost. în perioada 
erbicidărilor noi am mobilizat şapte 
agregate de lucru, care intrau în 
teren la ora 9—10 şi se retrăgeau 
spre sedii la ora 17—18. In fiecare zi 
bună de lucru, fiecare agregat „aco
perea* cca 40 hs de cultură. Am 
acordat p mare atenţie erasnîzării

muncii. Pentru fiecare agregat de lu
cru am destinat o cisternă, care trans
porta apa necesară. Soluţia pentru 
erbicidare a fost preparată — cu 
foarte mare atenţie — la capătul fie
cărei parcele, în căzi speciale. Consi
der că aprovizionarea ritmică a agre
gatelor de lucru este problema esen
ţială a organizării acestei acţiuni 
deosebit de importante pentru pro-

aerului să ajungă la 14 °C, şi nu 
poate continua cînd plantele de cul
tură au depăşit în înălţime 30 cm, 
iar buruienile au trecut de stadiul 
de rozetă.

Pentru a înscrie erbicidarea în pe
rioada optimă, lucrătorii noştri au fo
losit şi motopompele destinate stropi
rii în livezi. Din constatările noastre 
rezultă că aceste utilaje dau rezul-

Tribuna experienţei avansate
ducţia agricolă. Pentru aceasta in
ginerii trebuie să efectueze calcule 
amănunţite cu privire la debitul sur
selor de ape existente, distanţa de la 
acestea pină la locul de preparare a 
soluţiei, capacităţile şi vitezele de 
lucru ale mijloacelor de transport, 
posibilităţile de preparare a soluţiei 
pentru ca acestea să fie la nivelul 
capacităţilor de lucru ale agregatelor. 
Orice amănunt omis din aceste cal
cule are efecte negative asupra pro
ductivităţii muncii la erbicidări, ac
ţiune în care, intr-adevăr, este nece
sar ca inginerul să stea oră de oră 
cu cronometrul In mină, pentru a 
controla vitezele de lucru realizate.

Acest lucru es,te absolut necesar, 
pentru că erbicidarea nu se poate 
tăcere msl (naist* a* temperatura

taté mai bune decît M.S.P.-urile.
In privinţa dozei, noi am utilizat 

2.5 kg de erbicid de tipul 2,4 D, di
zolvat în 40 litri apă, pentru fiecare 
hectar de cultură. Din acest punct de 
vedere, considerăm că orice sporire 
a cantităţii de erbicid aplicat la hec
tar constituie o cheltuială inutilă. 
Numai dorinţa de a crea un aşa- 
numit spaţiu de siguranţă, prin con
tracararea — în acest mod neecono- 
micos — a eventualelor neglijenţe în 
prepararea soluţiei şi în executarea 
tratamentului, poate explica „excesul 
de zel“ al unor specialişti care con- 
sideră că a cheltui cîţiva zeci de Iei 
la hectar în plus nu prejudiciază prea 
mult economia unităţii. Ne, întrebăm 
însă dacă această cheltuială supli- 
m ei tari *r ß *uport«tă de aeeţtl

specialişti cu „vederi prea largi“, nu 
cumva li s-ar schimba şi optica a- 
cestora privind gospodărirea fonduri
lor băneşti şi materiale ale unităţilor 
în care îşi desfăşoară activitatea?

In privinţa aplicării erbieidelor, se 
mai cuvine a ii făcută, o observaţie. 
In unele ferme âle noastre s-a întîr- 
ziat erbicidarea, în momentul efec
tuării acestei lucrări cultura fiind 
încheiată, plantele fiind „bătute de 
vînt“, cura se spune. In aceste con
diţii, roţile tractoarelor au lăsat urme 
adinei în cultură, mulţi oameni vor
bind despre „distrugerile“ culturii în 
acest mod. Dar peste cîteva zile plan
tele s-au rdicat de 3a teren, cultura 
s-a refăcut, iar efectele erbicidării 
s-au văzut: buruieni distruse, griul 
curat promitea recoltă bogată. Ceea 
ce s-a şi întîmplati noi am obţinut 
o producţie medie de 3 348 kg grîu 
la fiecare hectar, iar ferma vegetală 
din Slimnic a bătut recordul: 3 918 kg 
grîu la fiecare din cele 150 ha culti
vate.

Aceste rezultate nu pot fi explicate 
fără a aminti de rolul deosebit al 
erbicidării care, distrugînd buruienile, 
a favorizat o nutriţie abundentă a 
plantelor de cultură, a uşurat mult 
funcţionarea combinelor, a contribuit 
la obţinerea unei producţii de grîu 
superioare nu numai cantitativ, dar; 
şi calitativ.

Ing. VIOREL ŞANDEU
directorul Î.A.S, Sibiu
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Din ţările socialiste
Uniunea Sovietică

j,;

ţ.ldO K iw â 13 {Agerpres). -4- Ca ca
riera de cărbune Nazarovski se mon
tează un excasvator gigant pboclus de 
ifctsnele „Uralmaş“. Platforma de 
montare are mărimea pistei de ate
rizare a unui aeroport, Îţtimensiuni- 
ie Excavatorului pot fi .comparate 
doar cu cele ale unei nave' nrarftime, 
iar greutatea lui este de 12} 000 tone. 
Cupa excavatorului are un. ■volum de 
100 m ,cubi,

R. S. Cehoslovacă
Praga 13 — Corespondentul Âger- 

pres, C. Prisăcaru, transmite: Cea 
mai mare întreprindere prcjducătoa- 
re de aparatură şi instalaţii "tehnico- 
medicale din Slovacia es’ife Uzina 
,.Hirdna“ din Staroe Ture, un mic 
orăşel aflat nu departe de Bratisla
va. Această importantă unit.lta indus
trială slovacă a luat, fiinţa în anul 
1945 pe locul unei mnci şi vechi fa
brici. Ab fost construi!te noi şi mo
derne secţii care au pfennis creşterea 
producţiei. în ultimele două decenii 
de 14 ori fată de primul an de ac
tivitate. La sfîrşitul actualului cin
cinal, uzina urmează să realizeze o 
producţie mai mare cu ■ 70 la sută în 
comparaţie cu anul tnefcut şi să du
bleze pe cea destinată exportului.

că. După Încheierea lucrărilor 'de-a 
lungul Moraviei, 130 L)00 de hectare 
vor fi apărate împotriva inundaţiilor, 
iar pe alte 280 000 de hectare iriga
ţiile vor proteja culturile agricole 
în .timpul secetei.

R. P. Bulgaria
Sofia 13 — Corespondentul Ager- 

press, C. Amariţei, transmite: în cîm- 
pia Devnei, nu departe de Varna, se 
desfăşoară în prezent lucrările de 
.construcţie a unuia din cele mai pu
ternice obiective ale economiei bulga
re: Combinatul chimic cu uzinele lui 
de sodă şi îngrăşăminte minerale. 
Nevoile viitorului mare complex in
dustrial, în special cele legate de 
transportul produselor sale — ci
ment, sodă calcinată, îngrăşăminte 
chimice etc. — au impus deschiderea 
unui nou şantier în cadrul actualu
lui cincinal bulgar pentru construi

r e a  portului „Varna-Vest“.
Prin canalul care va lega lacurile 

Vama şi Beloslav, plasate în vestul 
oraşului Varna, Devnia va deveni 
port la Marea Neagră. Cele mai mari 
lucrări le va necesita amenajarea la
cului Beloslav: Pînă Ia terminarea 
portului, de aici vor trebui să fie 
extrase peste 46 milioane metri cubi 
de pămînt.

R. P. Polonă

închiderea
Tîrgului internaţional 

de la Leipzig
Berlin 13 — Corespondentul Ager

pres, Ştefan Deju, transmite: Intre 
5 şi 12 septembrie s-a desfăşurat la 
Leipzig ediţia de toamnă a Tîrgului 
international la care 6 500 firme din 
55 de ţări au expus produsele lor. Au 
participat reprezentanţi ai comerţului 
exterior din 13 ţări socialiste, 1600 
firme din state capitaliste industriale, 
precum şi numeroşi reprezentanţi din 
ţări în curs de dezvoltare.

Conform cu schimbarea profilului 
tîrgului de toamnă, unde pînă acum 
erau expuse exclusiv bunuri de con
sum, la actuala ediţie au expus şi u- 
nele branşe industriale ca: chimie şi 
maşini poligrafice.

România a participat în acest an 
pentru a 38-a oară Ia Tîrgul interna
ţional de la Leipzig. Bogatul sorti
ment de produse expuse, reprezentînd 
7 domenii de activitate, au eviden
ţiat capacitatea economică în conti
nuă dezvoltare a ţării noastre. Ast
fel, industria chimică a fost repre

zentată de întreprinderile de comerţ 
exterior „Chimimport“, „Azoexport“, 
„Imeco“, „Fibrex“, „Color“ şi „Danu
biana", industria lemnului de „Teh- 
noforestexport“ şi „Exportlemn“, in
dustria textilă de „Romanoexport“) 
încălţăminte şi produse de marochi- 
nărie a prezentat „Aprimex": „Ice- 
coop" a expus articole de artizanat, 
iar „Fructexport", „Prodexport“ şi 
„Agroexport“ — produse agroalimen- 
tare. De asemenea, „Libri“ a prezen
tat o colecţie reprezentativă de cărţi.

Pavilionul ţării noastre a fost vi
zitat de Kurt Fichtner, vicepreşedin
te al Consiliului de Miniştri al R.D.G., 
Horst Soelle, ministrul pentru eco
nomia externă, Guenther Wyschow- 
sky, ministrul industriei chimice, şl 
de alte personalităţi ale vieţii eco
nomice din R.D.G.

La ediţia din această toamnă a tîr
gului au fost decernate 75 de meda
lii de aur. Una dintre ele a fost ob
ţinută de şliboviţa românească.

R. S. F. Iugoslavia
Belgrad 13 (Agerpres). — Lucrările 

de reglare a curssului ajpelor Mora
viei continuă. In ţrnrsul verii, pe: a- 
cest şantier hidrotdfanic de importan
ţă naţională din Iugoslavia, tinerii au 
efectuat peste 350 OQO de ore de muu-

în c h e ie re a  v iz ite i 
to v a ră şu lu i P e t r e  Lupu 
în  D a n e m a rc a

Copenhaga 13 (Agerpres), — în 
continuarea vizitei pe care o între
prinde în Danemarca, tovarăşul Petre 
Lupu, minist/rul muncii, însoţit de un 
grup de specialişti, a fost oaspetele 
şcolii de cadre sindicale a Uniunii 
naţionale a sindicatelor, unde a avut 
convorbiri cu Rosenberg Jensen, vi
cepreşedinte al Uniunii naţionale a 
sindicatelor daneze, şi cu Peer Cal- 
sen, şeful secţiei internaţionale. Mi
nistru! român s-a Intîlnit, de aseme
nea, 1* şcoala de cadre de conducere 
din Egelund a Asociaţiei patronilor 
danezi, cu reprezentanţi ai cercuri
lor de afaceri şi industriaşi din Da
nemarca. La întilnire a participat Kaj 
Poulsen, vicepreşedinte al Asociaţiei 
patronilor.

Luni după-amiază tovarăşul Petre 
Lupu a sosit In Capitală.

Varşovia 13 (Agerpres). — La End- 
zeew a fost terminată construcţia u- 
nui mare combinat de tricotaje, do
tat cu cele mai moderne maşini de 
tricotat şi vopsit achiziţionate din 
R.D.G., Japonia, R.F.G. şi Italia, rela
tează agenţia P.A.P.. întreprinderea, 
unde lucrează 2 400 de salariaţi, va 
produce pînă la sfîrşitul anului, 
600 000 de articole de îmbrăcăminte, 
urmînd ca în etapa finală, producţia 
lui să ajungă Ia 10,5 milioane arti
cole pe an.

R. D. GERMANĂ. Berlin. In ulti
mii ani în centrul capitalei s-an 
construit multe clădiri noi şi mo
derne. In foto: Hotelul „Stadt 

Berlin“.

Noi provocări şi atentate ale 
forţelor neofasciste din Italia

Roma 13 — Corespondentul Ager
pres, Nicolae Puicea, transmite: în 
ultimele zile, în Italia au avut loc 
noi provocări ale forţelor de dreap
ta, neofasciste, împotriva elemente
lor democratice, a partidelor de stin
gă şi organizaţiilor progresiste. Ast
fel, Iá Triest — unde urinează să 
aibă loc alegeri comunale — a fost 
aruncată o bombă incendiară împo
triva sediului unei organizaţii a par
tidului comunist. La festivalul de ia' 
Imola al ziarului „Avanti“, organul 
partidului socialist, explozia unei 
bombe incendiare s-a soldat cu dau
ne materiale. Sub trenul rapid Mila- 
no-Lecce, aflat în plină cursă, au ex
plodat două încărcături de tritol, iar 
ia Bolzano, elemente de inspiraţie 
fascistă •— după ce au încercat, du

minică să treacă în plină viteză, cu 
maşina, printr-un grup de elevi de 
liceu, care participau Ia un miting — 
au revenit în cursul nopţii, aruncînd 
bombe incendiare şi provocînd gra
ve arsuri unui tînăr.

Aceste atacuri sínt apreciate de 
presa democrată ca reprezentînd „a- 
gresiuni mîrşave ale reacţiunii, în
dreptate împotriva politicii de refor
me, a cuceririlor obţinute de oamenii 
muncii, împotriva muncitorilor şi a 
organizaţiilor sindicale, a democra
ţiei şi a instituţiilor republicane“. O- 
pinia publică progresistă din Italia 
cere să se dea imediat o ripostă fer
mă şi unitară provocărilor fasciste, 
iar autorităţile să împiedice pe vii
tor asemenea acte criminale.

CUBA.Afhndu-se in centrul importanţilor curenţi marini. Cuba areo situaţie privilegiată în privinţa produselormarine,coas
tele sa iß abundînd în numeroase specii de peşti, crustacee şl broaşte ţestoase. Pescarii cubanezi sínt în special intere
saţi în prinderea de homari şi creveţî, care au o mare căutare pe piaţa mondială. In foto: una din balele de 

prelucrare a homarilor la fabrica de produse marine .Steaua roşie“ din Camaguey

Fs. P. D. Coreeană sprijină plenar 
propunerea privind retragerea 

trupelor străine din Coreea de sud
Phenian 13 (Agerpres). — Intr-o 

declaraţie transmisă de A.C.T.C. cu 
privire la propunerea ţărilor socia
liste, precum şi a ţărilor din Asia şi 
Africa de a se include pe ordinea 
de zi a sesiunii Adunării Generale 
a O.N.U. problema „retragerii trupe
lor S.U.A. şi a tuturor celorlalte tru
pe străine care ocupă Coreea de sud 
sub steagul O.N.U.“ şi problema „Di
zolvării Comisiei O.N.U. pentru uni
ficarea şi refacerea Coreei“, se arată 
că guvernul R.P.D. Coreene şi în
tregul popor coreean sprijină întru 
totul această propunere justă, care 
reflectă premisa importantă a realiză
rii reunificăril paşnice a Coreei. Tru
pele agresoare imperialiste ale S.U.A. 
trebuie să fie retrase imediat din 
Coreea de sud, iar „Comisia O.N.U. 
pentru unificarea şi refacerea Co
reei" să fie dizolvată — subliniază 
declaraţia.

Guvernul R.P.D. Coreene, se spune 
în continuare, insistă în mod con
secvent ca, după retragerea trupelor 
agresoare imperialiste ale S.U.A. şi 
a tuturor celorlalte trupe străine din 
Coreea de sud, reunificarea patriei 
să se realizeze în mod independent, 
de către poporul coreean însuşi, fără 
nici un amestec al forţelor din afa
ră, pe principii democratice şi pe căi 
paşnice.

Mentionînd programul în Opt punc
te, de înfăptuire a reunificării paşni
ce, independente a patriei, propus de 
Adunarea Populară Supremă a R.P.D. 
Coreene, declaraţia relevă că, dato

rită eforturilor sincere ale guvernu
lui R.P.D. Coreene, s-au stabilit con
tacte între organizaţiile de Cruce 
Roşie din Coreea de nord şi Coreea 
de sud pentru a discuta problemele 
realizării de călătorii libere, de vizite 
reciproce şi schimburi libere de co
respondentă între membrii de fami
lie, rudele şi prietenii despărţiţi în 
nord şi sud, ale identificării acesto
ra şi aranjării de întîlniri între ei.

In asemenea circumstanţe, se sub
liniază în continuare. Naţiunile Uni
te nu trebuie să se mai amestece în 
problema reunificării Coreei, proble
mă internă a poporului coreean. Gu
vernul R.P.D. Coreene consideră că, 
atit timp cit se va discuta problema 
coreeană la Naţiunile Unite, repre
zentantul R.P.D. Coreene, parte inte
resată, trebuie să fie invitat să ia 
parte Ia aceste discuţii. Nici o dis
cuţie corectă în legătură cu proble
ma coreeană nu poate să aibă loc 
fără participarea reprezentantului 
R.P.D. Coreene, singurul stat legi
tim al naţiunii coreene, care repre
zintă adevăratele interese nationale 
şi dorinţa întregului popor coreean 
din nord şi din sud.

Comunicat iugoslavo-peruan
Belgrad 13 (Agerpres). — Comuni

catul cu privire la vizita în Iugosla
via a ministrului afacerilor externe 
al Republicii Peru, Edgardo Mercado 
Jarrin, menţionează că, în cursul 
convorbirilor cu Mirko Tepavaţ, se
cretar federal pentru afacerile exter
ne, s-a constatat identitatea sau o 
mare apropiere a aprecierilor asupra 
problemelor şi evenimentelor inter
nationale. Totodată, s-a constatat că 
relaţiile reciproce se dezvoltă cu suc
ces. Menţionînd progresul realizat pe 
plan economic, comunicatul arată că 
sínt în curs convorbiri pentru con
struirea unor importante obiective e- 
conomice în Peru.

Examinînd situaţia internaţională 
actuală, menţionează comunicatul, cei 
doi miniştri au căzut de acord asu

pra necesităţii întăririi rolului O.N.U. 
şi înfăptuirii universalităţii sale. In 
acest context, ei consideră că trebuie 
să se restabilească cit mai curînd 
drepturile legitime ale R. P. Chineze 
în Organizaţia Naţiunilor Unite. 
Părţile au declarat că este necesar 
să se găsească o soluţie justă şi pe 
cale paşnică pentru situaţia din In
dochina. Totodată, s-a exprimat acor
dul asupra necesităţii instaurării pă
cii in Orientul Apropiat în cadrul 
prevederilor rezoluţiei Consiliului de 
Securitate din noiembrie 1967. Cei 
doi miniştri au subliniat că fiecare 
stat are dreptul să-şi apere bogăţiile 
naturale de pe teritoriul său, deoare
ce acestea sínt esenţiale pentru dez
voltarea economică şi socială.

Criza monetară interoccidentaîă

Semnificaţiile 
unui raport al F. M. I.

Washington 13 (Agerpres). — De
ficitul cronic al balanţei de plăţi a 
S.U.A. este cea mai spinoasă şi ur
gentă problemă a sistemului monetar 
interoccidental — se arată în rapor
tul Fondului Monetar Internaţional 
pe anul fiscal 1970—1971, publicat la 
Washington. In raport se relevă că,

Vasile Gliga 
primit de 

Willy Brandt
Bonn 13 (Agerpres). — Cancelarul 

R. F. a Germaniei, Willy Brandt, l-a 
primit la 13 septembrie pe Vasile 
Gliga, adjunct al ministrului aface
rilor externe al României, aflat în- 
tr-o vizită Ia Bonn, la invitaţia se
cretarului de stat vest-german pentru 
informaţii, Conrad Ahlers. în  aceeaşi 
zi, adjunctul ministrului de externe 
român a avut o convorbire cu Ger
hard Schroeder, preşedintele Comisiei 
de politică externă a Bundestagului. 
A fost prezent ambasadorul român la 
Bonn, Constantin Oancea.

Conferinţa internaţională 
asupra utilizării energiei atomice 

în scopuri paşnice
Geneva 13. —■ Trimisul special A- 

gerpres, Corneliu Vlad, transmite: 
Cea de-a IV-a Conferinţă interna
ţională asupra utilizării energiei ato
mice în scopuri paşnice şi-a reluat 
lucrările luni, cînd s-au desfăşurat 
o_ şedinţă generală şi mai multe şe
dinţe tehnice. Prezidată de savantul 
indian Vikram A Sarabahai, şedinţa 
generală a fost consacrată metodelor 
nucleare pentru creşterea producţiei 
alimentare. Au prezentat comunicări 
oameni de ştiinţă din India, Canada, 
R. P. Ungară, U.R.S.S. şi Polonia. Pa 
ordinea de zi a şedinţei tehnice, con
sacrată folosirii şi rolului reactoare
lor de cercetări pentru promovarea 
tehnologiei nucleare în ţările în curs 
de dezvoltare, s-a aflat comunicarea 
unui grup de cercetători români sub 
conducerea academicianului Horia

Hulubel, intitulată „Utilizarea şi ro
lul reactorului de cercetări pentru 
promovarea tehnologiei nucleare în 
România“. Comunicarea românească 
s-a bucurat de un real interes în rîn- 
dul asistenţei.

cu puţine excepţii, ţările în curs da 
dezvoltare au balanţe de plăţi defi
citare. Situaţia s-a înrăutăţit în 1970, 
ca urmare a deteriorării preturilor 
la materiile prime exportate. Benefi
ciarii sínt ţările capitaliste industria
lizate. R.F.G., Canada, Japonia şi 
Franţa au cumulat peste 63 la sută 
din creşterile globale ale rezervelor 
valutare din lumea capitalistă.

In ceea ce priveşte dezvoltarea e- 
conomică a ţărilor membre, raportul 
atrage atenţia • îndeosebi asupra fap
tului că activitatea economică din 
Statele Unite este „instabilă“, iar de
ficitul balanţei de plăţi s-a cifrat la 
19 miliarde dolari. Se remarcă, de 
asemenea, că în Japonia creşterea 
preţurilor a afectat productivitatea, 
determinînd o reducere a ritmului 
activităţii economice. După ce con
stată o tendinţă de reechilibrare a 
situaţiei financiare şi valutare a Ma
rii Britanii şi de îmbunătăţire a si
tuaţiei balanţei de plăţi a Franţei,- 
F.M.I. semnalează apariţia unor sem
ne de diminuare a dezvoltării eco
nomice in Italia şi de intensificare 
a restricţiilor financiare din R.F.G.

Demisia cabinetului egiptean

•  ALEXÎEI KOSÎGHIN, preşedintele Consiliului de Miniştri al 
U.R.S.S., i-a primit pe Harold Wilson, lider al Partidului la
burist britanic, care se află într-o vizită în U.R.S.S. Intre 
Alexei Kosîghin şi Harold Wilson a avut loc o convorbire 
prietenească cu privire la o serie de probleme internaţionale 
şi ale relaţiilor sovieto-engleze, relatează agenţia TASS.

Harold Wilson a avut totodată o întrevedere cu ladgar 
Nasriddinovte, prim-vicepreşedinte al GruDului Parlamentar al 
U.R.S.S.

•  EDVARD KARDELI, membru al Biroului Executiv al Pre
zidiului U.G.I., membru al Consiliului Federaţiei, a primit la 
Liubliana pe Herbert Wehner, vicepreşedinte al Partidului 
Social-Democrat din R.F. a Germaniei, care se află într-o 
Vizită în Iugoslavia. S-a procedat la un schimb de păreri cu 
privire la evenimentele internaţionale actuale şi la relaţiile 
bilaterale — informează agenţia Taniug.

•  LA OBSERVATORUL ASTRONAUTIC DIN BIURAKAN A 
AVUT LOC UN SIMPOZION SOVIETO-AMERICAN pe tema 
„Legături cu civilizaţii extraterestre". Luînd cuvîntul, după 
încheierea lucrărilor simpozionului, acad. Viktor Ambarţu- 
mian, preşedintele Consiliului internaţional al uniunilor ştiin
ţifice, a subliniat că însăşi prezenţa la această întilnire a 
unor specialişti de seamă din diferite sectoare ale ştiinţei 
constituie o mărturie că în conştiinţa savanţilor problema 
legăturii cu posibilele civilizaţii extraterestre a căpătat o 
importanţă actuală.

•  MII DE PORTORICANI AU DEMONSTRAT DUMINICĂ PE 
STRĂZILE ORAŞULUI SAN JUAN, eerînd abrogarea statutu
lui de „stat liber asociat la S.U.A." şî pentru acordarea inde
pendentei insulei Porto Rico. Peste 25 000 de persoane, din

întreaga insulă, au participat la această demonstraţie prile
juită de desfăşurarea în capitala insulei a conferinţei anuale 
a guvernatorilor statelor americane.

•  LA INVITAŢIA LUI MAHMUD RIAD, vicepremier şl mi
nistru de externe al Republicii Arabe a EgiptuIuL la Cairo a 
sosit într-o vizită oficială ministrul de externe al Marii

EVENIMENTUL 
P E  S C U R T

Britanii, Alee Douglas Home. Intr-o declaraţie făcută Ia 
sosire, ministrul britanic a relevat că discuţiile pe care le 
va purta în capitala egipteană se vor referi la situaţia din 
Orientul Apropiat, precum şi la soluţionarea crizei din această 
regiune pe baza rezoluţiei Consiliului de Securitate din 
noiembrie lţ)67. Vor fi discutate, de asemenea, a adăugat el,, 
aspecte ale relaţiilor anglo-egiptene,

•  CONFORM UNEI LEGI PROMULGATE LA SFÎRŞITUL 
SĂPTÂMÎNII TRECUTE, în Libia a fost înfiinţată Corporaţia 
naţională pentru aprovizionare" care va controla importurile

şL comercializarea în ţară a principalelor produse. Se pred. 
zează că acest organism va fi plasat sub autoritatea Minis
terului Economiei

•  ŞTIRILE TRANSMISE DIN SAIGON de agenţiile interna, 
tionale de presă, informează că în Vietnamul de sud detaşa
mentele Guvernului Revoluţionar Provizoriu continuă atacu
rile asupra poziţiilor şi dispozitivelor americanq-saigoneze. în 
provincia Quang Tri, scrie corespondentul agenţiei France 
Presse, fortelé patriotice au angajat lupte cu unităţile sai- 
goneze, iar în provincia Binh Duong, artileria Frontului Na
ţional de Eliberare a bombardat cu rachete şi mortiere o 
poziţie a paraşutiştilor.

•  LA MOSCOVA S-A ANUNŢAT OFICIAL că primul minis
tru al Indiei, Indira Gandhi va face o vizită oficială in 
Uniunea Sovietică, la invitaţia guvernului acestei ţări, la 
sfîrşitul lunii septembrie, informează agenţia TASS.

•  LA NICARAGUA, UN BILANŢ PROVIZORIU înregis- 
trează o sută de morţi, numeroşi dispăruţi, sute de locuinţe 
distruse şi mii de persoane rămase fără adăpost, ca urmare 
a uraganului „Edith" care a devastat duminică, pe o întin
dere de 300 km, litoralul estic al tării. Au fost luate măsuri 
de urgentă pentru preintîmpinarea epidemiilor în zona cala- 
mitată.

•  ÎNTREPRINDEREA POLONEZĂ DE COMERŢ EXTERIOR 
BUD1MEX a semnat cu concernul international „Evroproekt" 
un acord pe baza căruia specialiştii polonezi vor construi 
la Lüneburg, în R.F. a Germaniei, un mare complex balneo 
logic. Pe şantierul de la Lüneburg, Informează agenţia P.A.P 
a sosit deja primul grup de constructori polonezi.

Cairo 13. — Corespondentul Ager
pres, Constantin Oprică, transmite: 
„Publicarea rezultatelor referendu
mului asupra noü Constituţii a Re
publicii Arabe a Egiptului, desfăşu
rat la 11 septembrie, constituie în
ceputul unei noi şi importante etape 
în acţiunea naţională de reorgani
zare totală a statului egiptean", scrie 
cotidianul „AlAhram*. „Se prevede, 
adaugă ziarul, ca aceste schimbări 
să afecteze largi sectoare ale insti
tuţiilor de stat, metodele actuale ale

administraţiei şl ale producţiei, pre
cum şi planurile dezvoltării interne".

în conformitate cu noua Constitu
ţie, primul ministru Mahmoud Favvzi 
a prezentat preşedintelui Anwar Sa
dat demisia cabinetului său. Şeful 
statului egiptean l-a însărcinat din 
nou pe Fawzi cu formarea unui nou 
guvern.

Preşedintele Sadat a semnat, de 
asemenea, decretul de dizolvare a 
Consiliilor locale în toate guverno- 
ratele tării.

r

JAPONIA. Recent locuitorii oraşului Yokohama au initlat o campanie de 
strîngere de semnături pe o petiţie prin care se cere mntarea bazei ameri
cane de Ia Alsngi, locuitorii dorind să folosească acest Ioc în scopuri paş
nice. In foto: în timpul campaniei de strîngere a semnăturilor in gara Yamato.
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